
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 12  ประจำป  2566 

เมื่อวันอังคาร  ที่  26  กันยายน  2566   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
10.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
11.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
12.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
13.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
14.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
16.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
17.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
19.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
20.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
21.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
22.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
23.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
24.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
2.  นายวิรัตน             ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
3.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
4.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
5.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
6.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นายชัย  คูสกุลรัตน  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
7.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
8.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
9.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
10.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
12.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
13.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
14.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
15.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
16.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
17.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
18.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
19.  นายเทพนิมิตร บรรณสาร  ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
20.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
21.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
22.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
23.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ 
24.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
25.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
26.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
27.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
28.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
29.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
30.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
31.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
32.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
33.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
34.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
35.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
36.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
38.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 



 3 

39.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
40.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
41.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
42.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
43.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
44.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
45.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
46.  นายยศพล   โคตะวินนท  ตำแหนง  พนักงานขับรถยนต 
47.   วาท่ี ร.ต.ชาญยุทธ ภูแชมโชติ  ตำแหนง   นายชางโยธาอาวุโส 
48.  นายเสถียร  แตงประกอบ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีรองคำ 
49.  นายสหรัฐ  สวัสด์ิพานิช  ตำแหนง   ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม  
นายสุนนัท  โคตะวินนท องคประชุมพรอมนะครับ  ครับ ณ โอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย  เอกบุตร 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ไดประจำท่ีบัลลังกจากน้ันดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค 
นายเสนีย  เอกบตุร ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  12 ประจำป  2566  ณ  บัดน้ี   
 
ระเบียบวาระที ่1      เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 
 - วันน้ีไมมีนะครับ  
 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่11 ประจำป  2566 
    วนัศุกรที ่ 22  กันยายน  2566 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางเนาวรัตน คูสกุลรัตน เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานผูบริหารทุกทาน ทานหัวหนาสวนราชการทุก
ทาน  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางเนาวรัตน คูสกุลรัตน สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอเมือง คณะกรรมการไดมาประชุม
กันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ  สมัย
ท่ี  2  คร้ังท่ี 11  ประจำป  2566   เม่ือวันท่ี  22 กันยายน  2566  ไดมา
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ประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  25  กันยายน  2566  และได
จัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมี
การประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทาน
สมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำได
โดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
นายเสนีย  เอกบตุร  สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่11 ประจำป  2566 
    วนัศุกรที ่ 22  กันยายน  2566 

มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชมุสภา  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่11 ประจำป  2566 
    วนัศุกรที ่ 22  กันยายน  2566 
 
ระเบียบวาระที ่3  ญัตติ 

3.1 เรื่อง ขออนุมตัิโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน 
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติ

โอนงบประมาณรายจาย  ดังน้ี 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม กองชาง 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง 
คากอสราง ส่ิงสาธารณูปการ จำนวน 2 รายการ เปนเงิน 996,000 บาท (เกา
แสนเกาหม่ืนหกพันบาทถวน) 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายใน งบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอน
ไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 
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ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ  
นายเสนีย  เอกบตุร  เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการบริหาร 

สวนจังหวัด เขตอำเภอเมือง ครับ ทานประธานประเด็นท่ีทานบอกวามีรายการใหม
ขอเปล่ียนแปลง ช้ีแจงงบประมาณประจำป 2566 ตรงน้ีผมยังไมทราบถึงเหตุผลท่ี
ทานนายก ตองขอเปล่ียนแปลงในคร้ังน้ี เพราะวาผมเปดดูเอกสารแลว ไมมีทาน
ไมไดผมมาแตวาผมวาวัตถุประสงคของการเปล่ียนแปลงน้ันก็เขาใจไดตามระเบียบ
ตามกติกา แตทานไมไดเหตุผลตรงน้ีมาวาเหตุท่ีเปล่ียนเพราะอะไร ผมก็ยังไมทราบ
นะครับ ทานประธาน ก็เลยขอทานประธานใหทานผูบริหารไดช้ีแจงอธิบายตรงน้ี
หนอยครับทานประธาน ครับ  

 
ประธานสภาฯ   ทานสมาชิกสภา ทานเกรียงศักด์ิ อยากใหทานนายกไดช้ีแจงเก่ียวกับการท่ีจะโอน
นายเสนีย  เอกบตุร  งบประมาณรายจายประจำป 2566 นะครับ เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน สำหรับญัตติท่ีทางผูบริหารขอโอน
งบประมาณรายจายนะคะ ก็ขออนุญาตทานประธาน ไดใหสวนท่ีเก่ียวของ ในการ
ท่ีจะเปล่ียนแปลงการโอนเปล่ียนแลงในคร้ังน้ี ก็คือขออนุญาตใหทางกองชางนะคะ
ได ทานผูอำนวยการกองชางไดรายงานในสวนท่ีเก่ียวของ ในการทำงานในเสนท่ี
เราขอโอนลดนะคะ เปนโครงการกอสรางถนน 2 เสน ก็ขออนุญาตทานประธาน
ทางผูอำนวยการกองชางไดตอบทานสมาชิกเพ่ิมเติมคะ  

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ เชิญทานผูอำนวยการกองชางไดช้ีแจงใหทานสมาชิกสภาได  
นายเสนีย  เอกบุตร  ทราบครับเชิญครับ 
 
นายชัยศิริ โรจนกิจ 
ผูอำนวยการกองชาง  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน คำถามของทาน 

สมาชิกโครงการท่ีโอนลดและโอนเพ่ิมนะครับ และต้ังจายเปนรายการใหมโครงการ
กอสรางถนนคอนกรีตเสนบานหนองบัวแดง ตำบลหนองใหญ ถึงบานสะอาดนาดี 
หมูท่ี 5 ตำบลหนองกุงศรี อันน้ีท่ีขอโอนมาเน่ืองจากโครงการเดิมทับซอนกันนะ
ครับ เสนทางสายบานโคกสะอาด ไปบานโคกอุดมนะครับ ขอโทษครับ คนละเสน 
ซ่ึงถายโอนทับซอนกับถนนลูกรัง สายเดียวกัน ซ่ึงไดดำเนินการไปแลว นะครับ ซ่ึง
เปนงบการกอสราง ซ่ึงช่ือโครงการในเสนทางเปน 2 เสนทาง นะครับ แตเปน
เสนทางเดียวกัน ซ่ึงโครงการแรกไดทำไปแลว ไดดำเนินการแลว โครงการน้ี ไดทับ
เสนทางเดียวกัน แตช่ือคนละโครงการชางออกไปตรวจสอบแลวมันเปนการทับ
ซอนกันในสายทาง เปนทางเดียวกันก็เลยขอยายออกมาดำเนินการเสนทางใหมนะ
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ครับ  สวนอันท่ี 2 ก็สายบานของเดิมเปนถนนสายบานกอสรางลูกรังสายบานโนน
แหลมทองไปบานโปงเชือกตำบลนามะเขือ นะครับเสนน้ีก็มีการทับซอนกันนะครับ
กับโครงการช่ือสายทางของเดิมท่ีทับซอนเปนเสนทางเดียวกัน คือโคกสะอาด ไป
บานโนนอุดม นะครับอันน้ีก็เปนเสนบานโนนสะอาด ไปบานโปงเชือก ซ่ึงเปน
เสนทางเดียวกันแลวก็อยูในสายทางเดียวกันซ่ึงไดดำเนินการไปแลวชวงหน่ึง ก็เลย
มาทับซอน ก็เลยมาปรับปรุงถนนลูกรังสายบานโคกสงา ตำบลโนนน้ำเกล้ียงมา
บานโนนนคร หมู 10 ตำบลขม้ิน ขอเรียนยืนยันวาโครงการน้ีเปนโครงการทับซอน
สายทางเดียวกัน ทานครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานผูบริหารนะครับท่ี ท่ีไดใหทานผูอำนวยการกองชางไดช้ีแจงตอสภา 
นายเสนีย  เอกบตุร  นะครับ มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไมนะ 

ครับ เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะใหทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม นะครับ 
เชิญครับ 

 
เลขานุการสภาฯ 
นายสุนันท โคตะวินนท  ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุมท้ัง

ทานประธานสภาดวย 20 ทานนะครับ ครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานะครับ 20 ทานนะครับ  
นายเสนีย  เอกบตุร  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ  

-  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  19 เสยีง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
3.2 เรื่อง ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ  พ.ศ. 2566 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน 
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566  ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติ 
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แกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย ฯ ประจำกองชาง แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา  งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง                 
คาส่ิงกอสรางสาธารณูปการ จำนวน 1 รายการ เปนเงิน 499,000  บาท           
(ส่ีแสนเกาหม่ืนเกาพันบาทถวน) 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 29 การแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
งบประมาณรายจายในงบลงทุน ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติการแกไข
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายกนะครับ  
นายเสนีย  เอกบตุร  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 

เชิญทานเกรียงศักด์ิ นะครับ  
 
นายเกรียงศักดิ์ พนัโกฏิ  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ครับ อำเภอเมืองครับ ทาน 

ประธานครับ ผมมีขอสงสัย ก็ไมมากแตวาถาเปนไปได ถาตอบไดก็อยากใหตอบคือ
ขอความเดิมมันมีจุดพิกัดจุดเริ่มตนนะครับ แลวจุดพิกัดจุดส้ินสุด คำถามของผมคือ
โครงการท่ีทานต้ังมาใหม มันยังใชจุดพิกัดเร่ิมตน และจุดพิกัดเดิม อันเดิมใชหรือไม
ครับ  

 
ประธานสภาฯ   เชิญทานผูบริหารนะครับไดช้ีแจง เก่ียวกับขอซักถาม ขอสงสัยของทานสมาชิกสภา  
นายเสนีย  เอกบตุร  ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ นะครับ  เชิญทานนายกครับ   
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน ตามญัตติท่ีขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำ
ช้ีแจงงบประมาณรายจายประจำป 2566 ตามเอกสารท่ีไดแนบใหทานสมาชิก
สภาน้ัน ก็ปรากฏวาอาจจะมีการคลาดเคล่ือน ในเร่ืองของขอบกพรองในเร่ืองของ 
ตัวพิกัดนะคะ เดิมจากท่ีมีพิกัด ก็รายละเอียดความกวางความยาว ซ่ึงเปนถนนสาย
เดียวกันนะคะ ก็คือสาย คสล.หลังโรงพยาบาลสมเด็จพระยุพราชกุฉินารายณ บาน
บัวขาว หมู 13 ตำบลบัวขาว เขตองคการบริหารสวนตำบลบัวขาว-บานบัวขาว 
หมู 13 ตำบลบัวขาว เขตเทศบาลเมืองกุฉินารายณ ซ่ึงก็จะมีการเปล่ียนแปลง ท่ี
ความยาวจากเดิม 167 เมตร เปนความยาว 169 เมตร ความหนา 0.15 เมตร 
ผิวจราจร 5 เมตรเหมือนเดิม ไหลทาง ก็จะมีลูกรังขางละ 0.3 เมตร จากเดิม 0.2 
ปริมาณเปล่ียนแปลงเล็กนอยจาก 835 เปน 845 ตารางเมตร แตวาไมปรากฏ
เร่ืองของจุดพิกัด จุดเร่ิมตน และจุดส้ินสุด นะคะ ขออนุญาตใหกองชาง 
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ผูอำนวยการกองชางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงไมแนใจวาในตรงน้ีจะ
มีจุดพิกัดจุดเร่ิมตนปรากฎเพ่ือจะนำเรียนตอทานสมาชิกหรือเปลา ก็ขออนุญาตให
ทางผูอำนวยการกองชางไดนำเรียนเพ่ิมเติม ในรายละเอียดท่ีไมไดบรรจุไว อยูใน
ขอความใหมนะคะ วามีจุดพิกัด จุดเร่ิมตนและจุดส้ินสุดอยูท่ีเทาไหร ก็ขออนุญาต
ใหผูอำนวยการกองชางไดตอบรายละเอียดเพ่ิมเติมกับทานสมาชิกสภาดวยคะทาน
ประธาน   

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญทานผูอำนวยการกองชางไดช้ีแจงใหสภาไดทราบครับ เชิญครับ  
นายเสนีย  เอกบตุร    
 
นายชัยศิริ  โรจนกจิ  ครับกราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ เน่ืองจาก
ผูอำนวยการกองชาง  ถนนเสนน้ี เราไดสำรวจต้ังแตปกอนนะครับ พ่ึงมาทำปน้ีนะครับ ปรากฏวาทาง 

เทศบาลบัวขาวเขาไดงบประมาณเงินอุดหนุนเฉพาะกิจมานะครับ ก็เลยมีการทับ
ซอนในการสำรวจ กับท่ีเราไดดำเนินการประมาณการแลวทำโครงการไวนะครับแต
วาถนนเสนน้ีมีความยาวตอไปอีกไดครับ ก็เลยไดทำการกอสราง ขออนุญาตแกไข
จุดกอสราง นะครับขยับเขาไปอีกนิดหน่ึงซ่ึงความยาวได 167 ปจจุบัน น้ำมันราคา 
เราลดลงนะครับ เลยไดความปริมาณ ปริมาณงานเพ่ิมข้ึนครับ ความยาวเพ่ิมข้ึน 
สวนพิกัดทางกองยุทธศาสตร เขาพิมพตกหลน นะครับ ผมขอเวลา 3 นาที จะได
ช้ีแจงเพ่ิมเติมในสภาอีกคร้ังหน่ึงครับ แปบเดียวครับทานประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   ในชวงท่ีกองชางยังรอพิกัดจากกองยุทธนะครับ ขออนุญาตพักการประชุม                     
นายเสนีย  เอกบตุร   10 นาทีครับ  

ครับเม่ือท่ีประชุมพรอมแลวนะครับ ก็ขอเปดการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี 2 คร้ัง
ท่ี 12 ตอเลยนะครับ เร่ิมประชุมครับ เชิญทานนายกนะครับ ช้ีแจงใหกับสภาได
ทราบนะครับ  
 

นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด และทานสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัด ทุกทาน ตามรายละเอียดท่ีขอแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงใน
ประเด็นของถนน คสล.สายหลังโรงพยาบาลสมเด็จพระยุพราชกุฉินารายณ ซ่ึงมี
การเปล่ียนแปลงปริมาณนะคะ ก็คือความยาว ความกวาง และก็พ้ืนท่ีแลวก็พรอม
ท่ีจะนำเสนอจุดพิกัด จุดเร่ิมตน และจุดส้ินสุดแลวก็ขออนุญาต ทานประธานให
ทานผูอำนวยการกองชางทานผอ.ชัยศิริ โรจนกิจ ไดเปนคนนำเสนอพิกัด
เปล่ียนแปลง  

 
ประธานสภาฯ   เชิญทานผูอำนวยการกองชางครับ ขอใหทานเลขานุการสภาไดบันทึกท่ีทานนายก  
นายเสนีย  เอกบตุร  ไดช้ีแจงในท่ีประชุมสภานะครับ  
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นายชัยศิริ  โรจนกิจ  ทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขอนอมรับในความผิด  
ผูอำนวยการกองชาง  พลาดนะครับ ท่ีตกหลนนะครับ กระผมขอเพ่ิมเติมนะครับ จุดพิกัด จุดเร่ิมตน 

โครงการ เปน 16.520059 N นะครับ แลวก็ 104.040000 E ครับ จุดส้ินสุด
โครงการ 16.518559 N และ 104.039976 E ครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับขอบคุณทานผูอำนวยการกองชางนะครับ และก็ทานนายกไดช้ีแจงใหทาง  
นายเสนีย  เอกบตุร   สภาไดทราบนะครับ ทานเลขาคงจะบันทึกไวแลวนะครับ ในท่ีประชุมครับ มีทาน 

สมาชิกสภาทานใดนะครับ มีความประสงคจะอภิปรายนะครับ เก่ียวกับญัตติท่ีทาน
นายกจะขอแกไขเปล่ียนแปลงครับ เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิครับ  

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏ ิ  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิครับ ทานประธานครับอันท่ี 

จริงผมก็ไมใชคนมากเร่ือง ตรงน้ีโดยเฉพาะผมก็ติเพ่ือกอ เพราะวาเอกสารมันฟอง 
เขาใจได ก็ขอบคุณทานนายกและทานผูอำนวยการกองชางท่ีทานไดกรุณานำ
ขอมูลท่ีถูกตองมาแกไขในสวนน้ีครับทานประธานขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีทานสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปราย เชิญครับ เชิญทานคงเดชครับ  
นายเสนีย  เอกบตุร    
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย  ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมคงเดช เฉิดสถิตครับ กมลาไสย ครับ นิดเดียวครับ 

ทานประธานก็คงก็คงจะเก่ียวของเก่ียวเน่ืองกับงบประมาณแลวก็การแกไข
เปล่ียนแปลง ในญัตติท่ีทานนายกเสนอ คืออยางน้ีครับทานประธานครับ อยากนำ
เรียนทานประธานผานไปยังทานผูบริหาร ก็สมาชิกสภา ก็ตอนน้ีอยากใหทาน
สมาชิกสภาทุกทานไดทำหนาท่ีดูโครงการ โครงสรางพ้ืนฐานท่ีลงสูพ้ืนท่ีแตละ
อำเภอแตละเขต อยากใหทานเช็ค แลวก็ประสานกับทองถ่ิน ทองท่ี ในการนำ
โครงการลงพ้ืนท่ี วาทองถ่ิน ทองท่ีน้ัน ไดมีการดำเนินงานไปแลวหรือยัง อยากให
ทานสมาชิกสภาไดใสใจตรงน้ี บางคร้ังกองชางทานอาจจะไมไดอยูในพ้ืนท่ี ทาน
อาจจะไมรู ไมเขาใจในงบประมาณตาง  ๆโดยเฉพาะในปงบประมาณ 2567 ถา
ผมจำไมผิด เทศบาลนาจะตรงกับสำนักงบ ดังน้ันแลวเพ่ือเปนการไมนำมาแกไข
ซ้ำซากในการทำงบประมาณ อยากใหทานสมาชิกสภาทุกทาน ไดใสใจขอตรงน้ี 
แลวก็ลงตรวจสอบพรอมกับกองชาง ในการลงพ้ืนท่ีในการท่ีจะพัฒนาพ่ีนอง ในการ
แกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชน ไดทันทวงที ครับทานประธานครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสมาชิกสภา จังหวัดกาฬสินธุนะครับท่ีไดเปนหวงนะครับ ญัตติท่ีทาน  
นายเสนีย  เอกบตุร   นายกเสนอนะครับมีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะอภิปรายครับเชิญครับ  

ถาไมมีนะครับ ผมจะใหทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับ เชิญทานเลขาครับ  
 
เลขานุการสภาฯ 
นายสุนันท โคตะวินนท  ครับเรียนทานประธานสภาครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุมท้ังทาน

ประธานสภาดวย 21 ทานนะครับ ครบองคประชุมครับ 
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ประธานสภาฯ   21 ทานนะครับ  
นายเสนีย  เอกบตุร  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ  

-  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  20 เสยีง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 

กอนจะเขาระเบียบวาระท่ี 4 ขอเชิญทานรองประธานสภา ทานณัฐวัชต                          
พิมพะนิตย รองประธานสภาข้ึนทำหนาท่ีประธานสภาครับ เชิญครับ  

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ  
ระเบียบวาระที ่ 4     เรื่องอืน่ ๆ  

มีสมาชิกสภาทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายไหมครับเชิญครับ                       
เชิญทานประสิทธ์ิครับ 
 

นายประสิทธิ์  อาจบรรจง ครับทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายก ทานผูบริหาร ทุกฝายและทานสมาชิก 
สภาผูทรงเกียรติ ผมประสิทธ์ิ อาจบรรจง เขต 1 อำเภอกมลาไสย ผมมีเร่ือง
อยากจะหารือกับทานประธานสภาผานไปยังหนวยงานขององคการบริหารสวน
จังหวัดของเรา ทุกหนวยงานนะครับ ครับสืบเน่ืองจากเม่ือวันท่ี 25 เม่ือวานน้ีครับ
เห็นวาทานนายกลงพ้ืนท่ีไปปดงานการแขงขันเรือยาวท่ีกมลาไสย แตสมาชิกสภา
ในเขตพ้ืนท่ี ไมไดทราบขาวตัวน้ี เลยไมไดไปตอนรับทานนะครับน้ันคือส่ิงหน่ึง ผม
จึงอยากใหทางหนวยงานของเราทุกหนวยงาน วาถาทานนายกหรือทานผูบริหารไม
วาจะเปนรองนายก เปนตัวแทนไปน้ันอยากขอความกรุณาใหทานไดสงขาว กับ 
สจ. ในเขต พ้ืนท่ี ใหไดรับทราบและไดไปตอนรับทานนายก ในการไปออกงานทุก
คร้ัง นะครับ น้ันคือส่ิงหน่ึงท่ีเรายังบกพรองอยู ในสวนน้ีอยากจะใหฝากไปถึงทาน
นายกใหไดส่ังการนะครับ วาในการท่ีทานลงพ้ืนท่ีน้ัน ใหไดบอกกับ สจ. ในเขต
พ้ืนท่ีดวย เพราะฉะน้ันมันหลายคร้ังแลวครับ คร้ังกอนน้ีทานนายกไดติดตอผมเอง 
นะครับท่ีไปดูท่ี บานน้ำจ่ันนะครับ  ถาทานนายกไมติดตอผมก็ไมรูนะครับ น้ันคือ
ส่ิงหน่ึงท่ี ท่ีเราอยูในพ้ืนท่ีน้ันตองใหการตอนรับทานนายกดวยครับ เพราะฉะน้ันจึง
อยากจะขอกราบเรียนไปยังทานประธานผานไปยังทานายกใหไดบอกกับหนวยงาน 
ทุกฝายดวยครับในการท่ีจะลงพ้ืนท่ีดวยกันเพราะ สจ. ในเขตพ้ืนท่ีจะไดรูปญหา
และนำปญหาเหลาน้ันรายงานตอทานนายกอีกตอไป ขอบคุณครับ 
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นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานประสิทธ์ิ ครับ ทานนายกมีอะไรช้ีแจงไหมครับ เชิญครับ  
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ตามท่ีขออนุญาตเอยนาม           
ทานประสิทธ์ิ อาจบรรจง ไดใหความกรุณา ไดฟดแบค กลับมาก็ถือวาเปนความ
บกพรอง ซ่ึงตัวดิฉันก็ขอรับไวเองในสวนของเร่ืองการประสานงานจริง  ๆก็กำชับ
ตลอดนะคะ วากระบวนการนอกเหนือจากผูบริหารตองมีหน่ึงตัวแทนของแตละ
เขตพ้ืนท่ีกรณีเราลงในหนวยงานเชนงบอุดหนุน หรือวาโครงการตาง  ๆอะไรก็ชาง
ท่ีเปนขององคการบริหารสวนจังหวัด หน่ึงถาตัวทานผูบริหาร ติดภารกิจก็จะมอบ
ทานรองนายก หรือตัวแทนไปแตทุกคร้ังจำเปนตองประสานหนวยงานท่ีเก่ียวของ
ในพ้ืนท่ี น้ันก็คือทานสมาชิกสภา ในพ้ืนท่ี ใหมารวมดวยเพราะวาทานเปนตัวแทน
ในพ้ืนท่ีแลวทานก็จำเปนท่ีจะตองไดดูวาในพ้ืนท่ีของทานยังมีปญหาหรือยังมี
อุปสรรคอะไรบาง ในการท่ีเราตองพัฒนาตอไปก็ขอกราบเรียนทานประธานแลวก็
กราบขออภัยทานสมาชิกทุกทาน นะคะซ่ึงตัวดิฉันเองจะไดไปมอบนโยบายในการท่ี
จะเปนแนวทางในการปฏิบัติราชการของขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ใหไดแจงในสวนของทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
แตนัยหน่ึงก็จะมีในสวนของการแจงอยูคะ แตอาจจะเปนซ่ึงก็ไดเนนย้ำอยูเพราะวา
ปกติจะมีในชองทางไลน ของทานสมาชิกสภา แตวาตองเขาใจวาทานสมาชิกก็
ภารกิจเยอะบางทานก็ไมไดเปดดู บางทานก็เปดดู บางคร้ังก็เปดผานไปไมรูวาไลนก่ี
ไลนก็อาจจะไมไดเห็นขอความท่ีเรียนเชิญรวมไหนวันไหนก็ย้ำอยูวากอนหนาหน่ึง
วันก็ใหโทรประสานดวยวาจา เพ่ือใหทานสมาชิกไดรับทราบ แลวให คอนเฟรมดวย
วาลงพ้ืนท่ีน้ี ไดติดตอทานไหนไดทานไหนติดภารกิจตัวผูบริหารเองก็จะไดรับทราบ
วามีใครไปรวมบางแลวก็ติดภารกิจบางนะคะแตทุกส่ิงทุกอยางก็จะเอาไปเปน
แนวทางในการท่ีจะเนนย้ำอีกคร้ังหน่ึงคะวานอกเหนือจากสงทางไลนท่ีเปนราย 
LINE กลุมใหญจะขออนุญาตมอบหมายใหสวนราชการทุกสวนราชการท่ีเปนงาน
เลขาหมายถึงวาถาเก่ียวของกับกองไหนอยางเชนเงินอุดหนุนหรือรวมงานประเพณี
ก็จะเปนกองการศึกษากองน้ันก็ตองประสานทานสมาชิกอีกคร้ังหน่ึง กองท่ีเปน
เก่ียวกับในเร่ืองของอ่ืน ไๆมวาจะเปนสำนักปลัดหรือทุกกองในองคการบริหารสวน
จังหวัดจะใหเนนย้ำอีกคร้ังแตวาหลักก็คือสำนักเลขานุการนะคะก็คงจะใหประสาน
อีกคร้ังหน่ึงเพ่ือใหเกิดภาพท่ีเปนเอกภาพขององคการบริหารสวนจังหวัดเพราะ
เวลาเราไปเราก็อยากมีท้ังผูบริหารแลวก็ทานสมาชิกตลอดจนขาราชการในสังกัด
ขององคการบริหารสวนจังหวัดเพราะการลงไปแตละคร้ังไมใชวาไปรวมกิจกรรมไป
เปดงานบางคร้ังก็มีการขอความชวยเหลือนะคะเราก็จะไดประสานหนวยงานท่ี
เก่ียวของตอเน่ืองในการท่ีจะใหการแกไขปญหาพ่ีนองประชาชนในพ้ืนท่ีดวย
เชนเดียวกันคะก็ขออนุญาตกราบเรียนทานประธานสภาไปยังทานสมาชิกทุกทาน
นะคะวาในปท่ีผานมาอาจจะมีการประสานงานท่ีอาจจะขาดตกบกพรองไปบางแต
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ดวยความต้ังใจอยากจะใหเห็นภาพการทำงานรวมกันจริงๆก็คงจะอันน้ีมันก็จะเปน
ส้ินปงบ 2566 นะคะกิจกรรมหลังจากน้ีตอไปจะประสานทานสมาชิกหลายๆทาน
ไดมีการเขามามีสวนรวมในโครงการท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดดำเนินการเอง
หรือเราไปรวมงานหรือเราอุดหนุนบางโครงการท่ีอบจ.ดำเนินการเองแตการเรียน
เชิญไปอาจมีการเรียนเชิญผานทางไลน  มีหนังสือใหหรือแจงในวาระท่ีประชุมสภา 
ซ่ึงการจัดงานก็อีกอาทิตยหน่ึง ทำใหบางทานไมไดมาในการจัดงานก็ไมไดทราบถึง
แนวทางโครงการท่ีอยางเชน อบจ. จัดอบรมเอง จัดการพัฒนาเอง หรือแมแต
กิจกรรมตาง  ๆท่ีเราไดดำเนินการก็ขออนุญาตกราบเรียนทานประธานสภา ตอ
ทานสมาชิกดวยนะคะ จะดำเนินการรับมอบในแนวทางส่ิงท่ีทานเสนอตอสภาน้ีไป
เปน ขอปฏิบัติในสวนของสวนราชการขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
ตอไปคะขอบคุณคะ  

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานนายกครับ มีสมาชิกสภาทานใด มีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายอีกหรือไม 

ครับเชิญครับ เชิญทานจารุวัตร ครับ 
 
นายจารุวัตร ภูมีเขียน  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายจารุวัตร ภูมีเขียน สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ยางตลาด เขต 3 ทานประธานครับ เน่ืองดวยชวงน้ี
เปนฤดูฝน นะครับ ถนนหนทางเกิดปญหา มากมาย โดยเฉพาะชวงอำเภอยาง
ตลาดของผมเองเกิดถนนเปนหลุมเปนบอ เปนบอเฉพาะรอยตอคอนกรีตกับ
คอนกรีต และรอยตอคอนกรีตกับยางมะตอยนะครับ ยกตัวอยางถนนสายบานโคก
ศรี ตำอุมเมา ถึงบานนาดีตำบลนาดีระยะทาง 3,000 เมตร  เปนหลุมมากนะครับ 
ผมอยากจะสอบถามเหมือนกันนะครับวาทำไหม ชวงรอยตอในแตละงบประมาณ
ไมสมูท มันจะเปน  เคยเลนบันจ้ีจ๊ับไหมครับ จัมเหมือนข้ึนเนิน ดังน้ัน ตรงน้ัน
แหละครับ ทำใหเกิดเปนหลุมเปนบอ จึงฝากเรียนทานประธานผานไปยังทาน
ผูบริหารและแกไขปญหาน้ี ใหกับพอแมพ่ีนองประชาชนหนอยนะครับ ขอบคุณ
ครับ 

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานจารุวัตรครับ มีสมาชิกสภาทานใด มีเร่ืองอ่ืน ๆ จะอภิปรายอีกหรือไม 

ครับเชิญครับ เชิญทานบรรจง ครับ  
 
นายบรรจง  ยนตชัย  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานผูบริหารทุกทานครับ ทานสมาชิกสภาผู 

ทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายบรรจง ยนตชัย สมาชิกสภาจังหวัด เขต 4 อำเภอ
ยางตลาด เรียนทานประธานผานไปยังผูคณะบริหารนะครับพ่ีนองชาวตำบลบัว
บานบานโคกใหญ โคกคำ หมูท่ี 18 ขอขอบพระคุณเปนอยางสูงย่ิงท่ีทานคณะ
ผูบริหาร ทานนายก ไดใหกองชางไปเจาะน้ำบาดาลเพ่ือบรรเทาทุกข ความ
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เดือดรอนของพ่ีนองประชาชน ทานผูนำหมูบานไดฝากขอบคุณ เปนอยางสูงย่ิง
ครับทาน แลวอีกเร่ืองหน่ึงถนนถายโอนจาก บานหนองกุง เขาพระนอน ถึงบานศรี
สำราญ ตำบลเวอครับ ตอนน้ีถนนไดชำรุดมากครับ ขอใหทานผูบริหารครับไดไป
ซอมแซมใหดวยครับ เพราะตอนน้ีก็เปนฤดูฝนถนนก็แตกชำรุดเสียหายเปนอยาง
มากครับ ขอขอบพระคุณครับผม  

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานบรรจง ทางทานผูบริหารจะช้ีแจงอะไรหรือไมครับ ทานนายกครับ  

เชิญครับ  
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานนะคะ  ตามท่ีทานขออนุญาตเอยนาม
นะคะ ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทานจารุวัตร ภูมีเขียน  
นะคะไดใหขอเสนอแนะในชวงการกอสรางนะคะวาถนนท่ีมันมีความเช่ือมตอกัน
อยากจะฝากทางกองชาง  อาจจะตองได ดูในสวนของการข้ันตอนการลงงานของผู
รับจางนะคะ  แลวก็การเช่ือมตอแตบางคร้ัง ถนนบางเสนหากไมใชเสนท่ีเปนถนน
ภายใต ถนนถายโอนท่ี อบจ.ไดรับภารกิจถายโอนมา อาจจะมีบางชวงเปนงบของ
เทศบาล ไดเงินอุดหนุนเฉพาะกิจมางบบางชวงเปนของ อบต. หรือหนวยงานน้ัน  ๆ
ดำเนินการไปก็อาจจะมีบางคะท่ีการกอสรางมันก็อาจจะเปนคนละหนวยงาน
ดำเนินการแตท้ังน้ีท้ังน้ันก็จะพยายามประสานกองชางองคการบริหารสวนจังหวัด
นะคะ  กรณีการลงงานใหดูถึงเร่ืองของการเช่ือมตอถนนเพ่ือใหเกิดความปลอดภัย
สำหรับประชาชนในการใชรถใชถนนตอไปนะคะ  สำหรับในสวนของทานสมาชิก
สภาอีกทานขออนุญาตเอยนาม ทานบรรจง  ยนตชัยคะ ก็เสนท่ีทานไดกราบเรียน
ตอสภาก็คือในสวนท่ียังมีปญหาอยูตองขออนุญาตกราบเรียนวานาจะไดเร่ิมตนซอม
นาจะเปนตนปงบประมาณ 2566 เน่ืองจากตอนน้ีจะเปนส้ินปงบประมาณ 2566 
นะคะ ก็คือคาบเก่ียวกับงบประมาณในการท่ีออกในเร่ืองของน้ำมันเช้ือเพลิงของ
กองชางกรณีเอารถของเราไปซอมบำรุงไมวาจะเปนในเร่ืองของการเจาะบอบาดาล
หรือวาการซอมถนนนะคะก็จะเร่ิมตนไดก็คืองบประมาณป 2567 นะคะ  ซ่ึงก็จะ
ไดทำแผนงานโครงการซ่ึงกองชางไดรับเร่ืองรองราวรองเรียนในเร่ืองของถนนท่ี
ชำรุดมาคอนขางเยอะ  สืบเน่ืองจากสภาพตอนน้ีเราก็เห็นอยางวันน้ีฝนตก
พยากรณอากาศบอกวา 4 วันติดกันก็นาจะมีการรองเรียนเขามาหลายเสนทาง
เหมือนกันนะคะเพราะวาพ้ืนท่ีของเรา เรารับผิดชอบ 85 สายทางนะคะ 543 กม. 
อันน้ีเปนถนนในความรับผิดชอบของเราแตบางแหงท่ีมีการรองเรียนเขามาขอรับ
การสนับสนุนของ อบจ. เปนถนนเช่ือมตอระหวางตำบลและตำบลน่ันก็คือเปน
ถนนท่ีเกินศักยภาพขององคกรปกครองสวนทองถ่ินจริง  ๆแลว  พยายามกราบ
เรียนทานประธานและก็ทานสมาชิกอยูเสมอวา  บริบทหลักของเราเน่ียเราตอง
ดูแลถนนในถายโอนของเราใหเรียบรอยกอน  แตเราก็ไดแบงงบประมาณเพ่ือ
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จัดสรรลงไปดำเนินการแกไขปญหาพ่ีนองประชาชนท่ีเปนถนนระหวางตำบลน่ีละ
คะคอนขางเยอะมาก  แตละปนะคะทำใหภาระงานหลักของเราบางคร้ัง ยังไมได
ทำนุบำรุงแตวาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน  เวลาเขามาผูบริหารก็จะ
พิจารณาวาสมมุติวาสายทางท่ีเปนของเราเราดำเนินการไดอีกขยักหน่ึงม้ัย  ในกรณี
หากมันมีอุบัติเหตุเกิดข้ึนในสายทางท่ีเปนถนนเช่ือมหรือการสัญจรไปมาซ่ึงเปน
ปญหาอุปสรรคของเราพอสมควรนะคะก็จากงบประมาณท่ีเราไดรับถนนถายโอน
ในภารกิจคุณโดยเฉพาะกิจน้ีไดปละ 2 เสนนะคะเทียบแลวไดประมาณ 20 
กิโลเมตรตอปท้ัง ไๆด 500 กวากิโลท่ีรับโอนนะคะ  มันก็จะเปนปญหาขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน 1. ก็คือการทำนุบำรุงเสนทางท่ีเปนสายทางหลักของเรายัง
ไดรับงบประมาณจัดสรรยังไมเพียงพอนะคะ 2. ก็ยังมีถนนเกินศักยภาพของอปท.  
ท่ีไดขอรับการสนับสนุนมายังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุโดยบรรจุเขาไป
ในแผนพัฒนาอบจ. ทานสมาชิกเปนตัวแทนซ่ึงทานก็พยายามชวยดูนะคะ แลวก็นำ
ปญหาตาง  ๆเขามา ใหผูบริหารเสนอตอสภาในการท่ีจะแกไขปญหาตอไป ดังน้ัน
เร่ืองราวตาง  ๆท่ีเปนปญหาความเดือดรอนตัวดิฉันก็ไดรับเรื่องไมวาจะเปนการแจง
หนังสือมาโดยตรง  ไมวาจะเปนการประสานงานผานทานสมาชิกสภาไมวาจะเปน
การท่ีลงในเพจรองเรียนหรืออะไรตาง  ๆเราก็จะมอบหมายใหสวนท่ีเก่ียวของไมวา
จะเปนในสวนของกองชางนะคะ องคการบริหารสวนจังหวัดไดเรียงลำดับของถนน
ท่ีเราจะตองลงไปดำเนินการ 2 ก็คือในเร่ืองของงบประมาณตาง  ๆก็คือกอง
ยุทธศาสตรนะคะตรวจสอบอยูในแผนงานโครงการตาง  ๆดวยเชนเดียวกันก็ยินดีท่ี
จะพยายามขับเคล่ือนนะคะ  ในเร่ืองของการซอมแซมถนนแตวาบางถนนท่ีอาจจะ
ยังไมใชถนนท่ีเราเปนถนนถายโอน  ตัวดิฉันก็ไดใหทางกองชางไดเรียงลำดับแลวก็
จะไดเขาไปทำนบำรุงแลวก็ไปแกไขปญหาพ่ีนองเพ่ิมเติมไปคะ  ก็ขออนุญาตกราบ
เรียนเพียงเบ้ืองตนเทาน้ีคะ ทานประธานคะ ขอบคุณคะ  

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานนายกนะครับ มีสมาชิกทานใด มีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  

เชิญทานปราการครับ 
 
นายปราการ อุตสาห  ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทานนายก ทานผูบริหาร  

หัวหนาสวนราชการทุกสวน ผมปราการ อุตสาห จากหวยเม็ก ทานประธานท่ี
เคารพครับ ก็อยากจะพูดคุยในวาระอ่ืน  ๆนะครับในส่ิงท่ีผานมา ในการประชุม
สภาสมัยท่ี 2  ของป 2566 ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ แลวก็นาจะเปนการ
ประชุมท่ี นานท่ีสุดขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเรา นะครับ เร่ิมจาก
วันท่ี 11 กรกฎาคม 2566 ก็นับถึงวันน้ี ถานับถึงวันท่ี 11 สิงหาคม ก็ 60 วัน 
ถานับถึงวันท่ี 26 น้ี ก็ 80 วัน ถานับไปอีกถึงวันท่ี 29 ก็ 87 วันพอดี ทาน
ประธาน ถือวายาวนาน นะครับ ซ่ึงการยาวนานน้ัน มันก็เปนปกตินิสัยท่ีอยูใน
กรอบกติกาท่ีจะพิจารณางบประมาณถายังไมแลวเสร็จ โดยพวกเราซ่ึงเปนสมาชิก
สภาก็ไดไวใจทานนายกไดจัดสรรงบประมาณ ลงพ้ืนท่ีเกือบทุกพ้ืนท่ียากจะพูดกับ
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ทานประธานฝากไปยังทานคณะผูบริหาร เพ่ือไดพิจารณาในสวนของขาราชการทุก
ภาคสวน ท่ีมีความรับผิดชอบ ตองานนะครับ อันน้ีฝากไวกอนนะครับ ก็จะมี
ความเห็นแตกตางกันไป แตวาถาพูดแลวมันไดประโยชนมันตองพูด ถาพูดแลว
ไมไดประโยชน ก็ไมสมควรพูด พระพุทธองคทานพูดไววาการพูดมีอยู 3 อยาง คือ
หน่ึงพูดในส่ิงท่ีมันเกิดประโยชน 2. พูดความจริง 3. พูดใหถูกกาละเทศะ ทาน
ประธาน ทานก็บอกไวอยางน้ี นะครับแลวทานก็บอกไววาพูดมากเสียมาก พูดนอย
ก็เสียนอย ไมพูดไมเสีย น่ิงเสียโพธิสัตว อันน้ันก็เปนเร่ืองของท่ีจะเดินทางไปสูแหง
การพนทุกข พวกเรายังไมถึง พวกเรายังตองคุยอยางน้ี คุยตอสภาแหงน้ี เพราะวามี
สภาเอาไวแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนจังหวัดกาฬสินธุ น้ีคือความจริงท่ี
เปนอยูนะครับ ฉะน้ัน สภาวะของผูนำ ทานก็บอกไว ผูรูเขาก็บอกไว ผูนำมี 3 
อยาง 1 ไมกลัวสถานท่ี จะไปกระทรวงไหนก็ไปกัน บุกไป โรงพัก โรงพยาบาล 
ศาล ไปหมดครับ 2. ไมกลัวบุคคลครับทานประธาน ไมกลัวรัฐมนตรี ไมกลัว
อิทธิพล นะครับ 3. ไมกลัวสถานการณครับ ฉะน้ันก็อยากจะพูดกับทานประธาน
ตอสภาแหงน้ีวาในการทำงานหนาท่ีเปน สจ. สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ไมใชเฉพาะผม หรือทาน สจ.จักรกฤษ ท่ีอยูหวยเม็ก จะทำเฉพาะ
หวยเม็กไมใช ผมเดินไปเดินมาผมเดินทางบอยทานประธาน ผมอยากจะฝากไวใน
ส่ิงท่ีผมทำตอสภาในวาระน้ีท่ีมีการประชุมยาวนาน 1 ผมไดออกแบบสอบถามกรม 
ปาไม ท่ีเขาไดมาตอบ ไปก็เหมือนสายลมทานประธาน เพราะวาตัวพวกเราไมมี
อำนาจเต็ม แตการประสานงานตอในพ้ืนท่ีของผมตองลงพ้ืนท่ีตอวามันติดขัดอะไร 
และมันมีอะไรท่ีซอนอยูโดยเฉพาะอภิปรายแลวไมพยูงมันก็ดังครับทานประธาน ดัง
ท่ีสุดครับ ของประเทศ อันท่ี 2 ไดย่ืนแบบสอบถามของทางหลวงแผนดินไป ทาน
ประธานสภาท่ีเคารพครับ ทางหลวงแผนดินเขาใหเกียรติมาตอบ และเวลากลับไป
นะครับ ทานไปทำใหดีเลยครับ ดีมากดวยแลวก็จะดูกันวาการสรางถนนสายหลัก
เสนน้ีมันมีชวงท่ีเขามาตอบแบบสอบถาม และกอนท่ีจะมีการตอบแบบสอบถาม 
ชวงไหนมันจะทรุดกอนกัน ตอนน้ีมันทรุดแลวครับท่ีมันไมมีแบบสอบถามนะครับ
อันท่ี 3 ทานประธานก็ไดย่ืนกระทูถามนะครับทานนายกในสถานะการเงินการคลัง 
ขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะครับในสถานะสมาชิก ก็สถานะม่ันคง
นะครับ ก็ดีใจดวย ครับเสียแตวาสุดทายเงินก็ไมลน ก็เขาใจโดยท่ัวกันนะครับทาน
ประธาน ขอท่ี 4 แบบสอบถามท่ีเปนชีวิตของพ่ีนองชาวหวยเม็กจริง  ๆคือศูนย
ฟอกไต ทานประธาน ศูนยฟอกไตของพ่ีนองอำเภอหวยเม็ก ทานผูอำนวยการก็
ไดมาตอบในสภา นะครับน้ีคือเปนหนาท่ีใครจะบอกวา สจ. ไปรุกทุกหนวยงาน ทุก
องคการ มันก็เปนอยางน้ีแหละครับ ถาเราไมขยับ เขาก็ไมเขย้ือน ครับ ทาน
ประธานครับ เพราะฉะน้ันการทำหนาท่ีตรงน้ีมันแตกตางกัน ถัดมาครับทาน
ประธานยังจะตองย่ืนแบบสอบถามอีกผมอยากจะถามไฟฟาวันน้ีแหละจะย่ืน
แบบสอบถามไป เพราะวาไฟฟาไปถอดหมอไฟ หมอแปลงของชาวบาน ออก เดือน
หน่ึง ระบบไมเขาก็ไปถอดตอนกลางคืนมันเดือดรอน เดือนรอนถาคนไหนไปเจอคน
ปวยทานประธานไปเจอคนปวย ท่ีกำลังฟอกหนาทองอยู เขาไมมีอะไรท่ีจะฟอกนะ
ครับ ไฟมันดับนะครับ ตายเอางาย  ๆผมจะย่ืนแบบสอบถามไป ในขณะเดียวกัน
ชาวบานไมจายเดือนเดียว กับหนวยงานของรัฐ เทศบาลไมจาย 2 ลาน ไมตัดไฟ 
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ไมเอาหมอมา ตำรวจ คางคาจายไฟ 4 หม่ืน 5 หม่ืน ทำไมไมไปตัดหมอ อันน้ีคือ
จิตวิญญาณตัวแทนพ่ีนองประชาชน นะครับ มันก็ตองย่ืนไปทานประธาน ไมเปนไร
หรอก เขามาตอบไดก็ตอบ เขามาตอบไมไดกฎหมายเขาก็ให ใหตอบเปนหนังสือมา 
นะครับ ถัดมาครับทานประธาน อีกนิดหนอยผมไปวัดถนนท่ีบานหัวดงมาท่ี
อภิปรายในสภารอบกอน นะครับก็ไดเขาไปพบทานหลาย  ๆทานท่ีจะพอพ่ึงได ผม
วัดถนนเสนน้ีความกวาง 6 เมตร แลวก็ความยาว 2,350 เมตร ครับ งบประมาณ
เกือบ 6 ลาน 5 แสน นะครับ  คือทำแอสฟสติกส ทับคอนกรีต จะพยายามก็คงจะ
อาศัย สจ. ในเขตพ้ืนท่ีและก็อาศัยทานนายกน้ีแหละครับ ทานประธานครับ 
เพราะวาทานายกทานมีพาวเวอรพอครับผมม่ันใจนะครับ ท่ีผมเสนอไป 6 ลาน 7 
ลาน ผมวาจิบ  ๆครับทานประธาน ถาพูดภาษาบานผม สุดทายทานประธาน ผม
อยากฝากไปยังหนวยงานทุกหนายงาน ของพวกเราท่ีองคการบริหารสวนจังหวัด 
นะครับ โดยเฉพาะในฝายโยธาน้ี จริง  ๆนะครับทานประธาน ผานไปยังทานนายก
ดวยผมก็อยากไดเอาไวตอซักปหน่ึง ท่ีเกษียณอายุไปแลว พูดจริง  ๆพูดออกจากใจ 
ไมไดยกยอ นะครับเปนผูมีประสบการณเยอะมาก นะครับทาน ผอ. นะครับ ทาน
ผอ. กองชาง และในสวนของปงบประมาณ หนวยงานงบประมาณ สงสารนองเขา
ดวย “รูอยูวาภาษาบานผมเอ้ินอีรอมพอมพอก” เฮดงานหนัก ทานนายกครับ ทาน
ประธานท่ีเคารพ ทานายกไปชวยหนองดวยนะครับ แตงคนไปครับ อยางนอย 3 
คนครับ คือการทำงบประมาณปน้ีผมก็ไดย่ืนแปรกับคณะกรรมการแปรญัตติถา
คณะกรรมการแปรญัตติไมเกง ไมเกา ไมออกมาอยางน้ีนะครับ ผมฝากเอาไวมันไม
เปนระเบียบครับ แตช่ือระเบียบนะครับ แตไมเปนระเบียบ โดยเฉพาะกองการ
เจาหนาท่ี องคการบริหารสวนจังหวัดของเรา มีขาราชการประจำอยูก่ีคน มีลูกจาง 
พนักงานจาง อยูก่ีคน ทานประธานท่ีเคารพครับ มันยังไมมีคำตอบ ฉะน้ัน 
คณะกรรมการแปรสมาชิกบางทานทานก็เกรงใจแต ผมนะพูดดวยความรักนะครับ 
ผมไมไดพูดดวยความเกลียดชังแตผมพูดดวยความรักจากใจ เพ่ือใหแกไขใหทุกสวน
เดินไปดวยกัน เดินไปเหมือนกับทานนายก กระชับฉับไว เดินไป ชวยกันทุกฝาย
ชวยกัน ทานประธานเอกสาร ก็ฝากนองเขาดวยวาคาใชสอย คาตอบแทน แตละ
หนานะครับ “หมุนอุยปุยครับทานประธานครับ” ก็ขีดสีไวครับ กองการศึกษาก็ขีด
สีน้ีนะ กองคลังขีดสีน้ีนะ กองการเจาหนาท่ีสับไปสับมา สับเพเหระ อยูในน้ันนะ
ครับ เด๋ียวผมจะทำมาใหดู คาใชสอยปน้ีเทาไหร เด๋ียวผมจะมาอธิบายใหทาน
ประธานสภาและสภาแหงน้ีฟงแลวก็ผานไปยังทานนายกดวย คาใชสอยแตละกอง
ปน้ีเทาไหร พนักงานจางเทาไหร เอามาจากไหน เอามาจากขอบัญญัติน้ีละ นะครับ
ข้ึนเงินเดือนเทาไหร มีเทาไหร ทานประธานท่ีเคารพครับส่ิงท่ีนาเปนหวง แลวเปน
หวงในอนาคตดวย งบประมาณปน้ีก็คือ 814 ลาน เปนงบประมาณท่ีถึงพ่ีนอง
ประชาชน รอยหน่ึง ได 17.20 ครับ นอกน้ันเปนคาใชจายประจำหมดนะครับรอง
หารดูลองคูณดูนะครับเอาตัวท่ีโครงการของกองชางเปนตัวต้ังแลวคูณดวยรอย 
แลวก็หารดวย 814 ลาน มันจะออกมาเปนเปอรเซ็นต 17.20 เปอรเซ็นต ก็ฝาก
เอาไวแคน้ีนะครับ เพราะวาพวกเราทุกคนมาก็มาดวยใจ จะไดชวยกันทำให
กาฬสินธุ เปนปกแผน แลวก็แกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชน ไดจริง  ๆทาน
ประธานท่ีเคารพครับ ฝากอีกอยางหน่ึงในการประชาสัมพันธ วันกอนผมก็น่ัง
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ประชาสัมพันธขององคการบริหารสวนจังหวัด กาฬสินธุ ท้ังดาวสภา ท้ังทานนายก 
สวย เกง แกรง คนเขามาชมเปน พัน สองพัน สามพันคน นะครับ แตละคลิป มัน
ไมกระจาย ในขณะเดียวกันการประชาสัมพันธ ขององคการบริหารสวนจังหวัดเรา
มันนอยนิดทานนายกไปทำงานท่ีไหน อยางทานประสิทธ์ิ อาจบรรจง แทนท่ีจะได
ไปปดงานแขงเรือกับทานนายกแลวมีอะไรท่ีฉายออกไปวาองคการบริหารสวน
จังหวัดของเราไมท้ิงพ้ืนท่ีไมหนีประชาชนอยางน้ีตองทำครับทานประธานอยางไรก็
ฝากไวดวยความรักและเคารพทุกทานครับ ขอบคุณครับ  

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปราการนะครับ มีสมาชิกทานใด มีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายอีก

หรือไมครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมืองครับ  

ทานประธานครับอันท่ีจริงผูท่ีอภิปรายไปเม่ือก้ีน้ีทานเปนผูมาเสนอคำ
แปรญัตติกับคณะกรรมการนะครับ  ทานมาแปรทุกขอมีการปรับลดมี
การปรับเปดมีการจะขอยกงบประมาณตรงน้ีออกท้ังขอก็มีประมาณน้ัน
ครับมีๆทานน้ีทานเดียวทานประธาน  ก็ขอช่ืนชมทานครับแตวาเหตุท่ี
ของทานท่ีจะมันถูกใจไมพอใจหรือไมอยางไรกันมันก็เปนสวนหน่ึง
เพราะวาคณะกรรมการทำหนาท่ีดวยความลำบากใจอยางย่ิงครับทาน
ประธานเพราะวางบประมาณเรามีจำกัดเราตัดดวยเหตุดวยผลเราเพ่ิม
จำเปนจริง เๆราคอยเพ่ิมประมาณน้ันครับทานประธานครับไมจำเปนจริง 
โๆดยเฉพาะงบประมาณจริง เๆราจำกัดอยูแลวเร่ืองรถยนตเร่ืองอะไร

เหลาน้ีท่ีมีความขาราชการทานขอมาบางคร้ังเราทำหนาท่ีดวยความ
เจ็บปวดพอสมควรครับทานประธานไมไดความรูสบายใจนะครับทาน
ประธาน  ทานประธานครับเราเปนองคกรใหญนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดมีทานเดียวจังหวัดกาฬสินธุมีผูแทนราษฎรถึง 8 ทาน แลวจะให
บริหารจัดการดวยใหถูกใจท้ังหมดคงเปนไปไมไดผมมองอยางน้ันนะครับ
ทานประธานโดยเฉพาะเร่ืองการติดตอส่ือสารอยางบางคร้ังโดยเฉพาะผม
ทานนายกก็กรุณาใหขาราชการทานโทรแจงเพราะผมไมไดทำหนาท่ีทาง
ออนไลนไมเปดโอกาสทางออนไลนจำเปนจริง ๆทานก็แจงอยูครับทาน
ประธาน  แตอาจจะไมท่ัวถึงบางคร้ังประมาณน้ันนะครับแตวาส่ิงท่ีผมขอ
อนุญาตช่ืนชมทานนายกเลยวาโดยเฉพาะวาระอ่ืน ๆทานนายกบางคน
บางทานจะไมไดอยูในท่ีประชุมดวยซ้ำเพราะวาทานจะตอบก็ไดไมตอบก็
ไดในวาระอ่ืนๆครับทานนายกทานประธานเร่ืองท่ี 2 เร่ืองรางขอบัญญัติ
ท่ีสภาไดความเห็นชอบไปแลวทานประธานจริงๆแลวคราวประชุมคร้ังท่ี
ผานมาแหงการรับรางวาระสองวาระสาม  ผมในฐานะประธาน
คณะกรรมการงบประมาณอยากจะข้ึนกลาวขอบคุณทานสมาชิกสภา  
ขอบคุณทานนายกทานผูบริหารสวนราชการท่ีใหความรวมมือเปนอยางดี
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ถึงแมจะไมถูกใจนักนะครับแตวาเพ่ือใหองคกรของเราประชาชนของเรา
ไปตอดวยกันไดผมก็อยากขอบคุณ  พอดีทานเพ่ือนสมาชิกทานเสนอ
ญัตติขอปดประชุมสภาแหงน้ีก็ตองทำตามมตินะครับทานประธาน  ครับ
ผมก็ถือวาเปนมติของท่ีประชุมแลวก็เราประชุมสภามาใชเวลาคอนขาง
นานครับกวาเรารางขอบัญญัติจะผานโดยเฉพาะงบประมาณเร่ือง
เก่ียวกับโครงสรางพ้ืนฐานท่ีคณะกรรมการทานไดอานจำนวนขอรอยกวา
ขอนะครับทานประธานน้ันผมแจงทานประธานใหทราบ  ตอมาครับทาน
ประธานผมมีความเปนหวงคืออยางหน่ึงอยากจะเรียนทานประธานถึง
ผูบริหารวาอยางนอย ๆขอบัญญัติของเราจะใชไดสมบูรณตองใหผูวา
ราชการจังหวัดทานลงนามนะครับแลวปน้ีทานผูวาราชการจังหวัดของ
เราน้ีนาจะดำรงจังหวัดอ่ืนทานจะไปทำหนาท่ีจังหวัดอ่ืนแลวทานมาใหม
ทานก็จะมา 1 ตุลาคมน้ีประมาณน้ีแหละทานประธานแตวาโดยเน้ือหา
ของขอบัญญัติรางขอบัญญัติมีมากมายบางคร้ังถาเราทำไมทันผูวา
ราชการทานเดิมท่ีทานอยูตรงน้ีก็จะเปนปญหาในการลงนามเปน
ขอบัญญัติและประกาศใชครับทานประธานผมกราบเรียนทานประธานถึง
ผูบริหารดวยวากรุณาดวยความรวดเร็วหนอยวันน้ีฝนตกตลอดเลยครับ
ฝนตกมาไมรูอะไรจะเกิดข้ึนบางความยากลำบากของประชาชนไมวาจะ
น้ำทวมและพ้ืนท่ีการเกษตรทองถนนนะครับอาจจะพ่ีนองประสบปญหา
ในการลำบากประมาณน้ันนะครับผมก็เลยกราบเรียนทานประธานถึง
ผูบริหารดวยครับ  ประเด็นสุดทายครับตามท่ีมีเร่ืองตางๆท่ีใหพวกเราคุณ
คิดวาเราจะทำยังไงใหสภาแหงน้ีมีตัวแทนของพ่ีนองประชาชนทำหนาท่ี
ดวยความเขมขนเคียงคูกับทานประธานครับเคียงคูกับศูนยดำรงธรรมคำ
วาศูนยดำรงธรรมน่ีผูวาราชการจังหวัดเปนประธานครับเปนขาราชการ
ประจำถาเรามีศูนยของเรามีคณะกรรมการของเราจะเปนสามัญวิสามัญท่ี
ทำหนาท่ีตรงน้ีกล่ันกรองดวยความเขมขนประมาณน้ันท่ีทำหนาท่ีไม
ซ้ำซอนกับสวนราชการเขารับเร่ืองรองเรียนท่ีไปแลวติดตอเขามาไดงาย
ประมาณน้ันนะครับ  จากคายตัวแทนของสภาของเรามีเปนตัวแทนตรง
น้ันดวยแลวก็สภานอกจากอบจ. แลวคอยมีสภาตำบลตาง เๆทศบาล
ตำบลน้ันน้ีมาเปนคณะกรรมการรวมในการทำหนาท่ีตรงน้ีนะครับชวยกัน
แกปญหารองทุกขรองทุกขรองเรียนเพราะการไปหาผูวาราชการจังหวัด
บางคร้ังก็ไดคำตอบครับทานประธานไดคำตอบวาใหกลับไปท่ีเทศบาล
ตำบลเหมือนเดิมก็มีประมาณน้ันนะครับ  ก็ตองใหตัวแทนประชาชน
แกไขอยูเหมือนเดิมทานประธานก็เลยอยากจะกราบเรียนทานประธานถึง
เพ่ือนสมาชิกถึงผูท่ีสนใจท่ีจะทำหนาท่ีแกไขปญหาพ่ีนองประชาชนใน
ฐานะตัวแทนประชาชนระดับจังหวัดระดับอำเภอประมาณน้ันทาน
ประธานใหมีบุคคลภายนอกท่ีเปนทางสภาทองถ่ินตางๆอำเภอตางๆ
ตำบลตางๆมารวมกันแกไขปญหารวมกันครับนะครับถามวาเราเปนสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดอยูแลวทำหนาท่ีไหมทำครับแตวาความ
เขมขนมันจะตางกันเราจะต้ังคณะกรรมการสามัญและวิสามัญเพ่ือให
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เขาถึงไดงายครับเปดชองทางทางออนไลนดวยครับใหเสนอปญหาตาง ๆ
ใหพ่ีนองประชาชนเราประชาชนเราไดแกไขปญหาเราชวยกันครับ  
นำเสนอปญหาไปถึงหนวยงานท่ีเก่ียวของอยางเชนทางหลวงชนบททาง
หลวงแผนดินสาธารณสุขจังหวัดประมาณน้ันแหละครับนอกจากของเรา
ทำหนาท่ีอยูแลว  ทานประธานครับสุดทายน้ีผมขอขอบคุณผูอำนวยการ
กองชางท่ีทานไดมอบแกวสวย ๆหน่ึงใบเขาใจวาเปนแกวสำหรับด่ืมแบบ
โนแอลกอฮอลขอบคุณมากครับขอบคุณทานผูอำนวยการครับ   

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานเกรียงศักด์ินะครับ  มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆ   
     ประสงคจะอภิปรายอีกไหมครับเชิญครับเชิญทานอุทัยครับ 
 
นายอุทัย  แกวกลา   กราบเรียนประธานสภาท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

ผมอุทัย  แกวกลา  จากฆองชัยครับ  ผมมีเร่ืองท่ีจะนำเรียนทานประธาน
ผานไปยังทานสมาชิกครับผมอยากจะขออนุญาตเสนอเก่ียวกับรายงาน
การลงพ้ืนท่ีของคณะกรรมการสาธารณสุขสภาอบจ.กาฬสินธุ  ซ่ึงไดลง
พ้ืนท่ีรพ.สต.หนองแวงใต  ในวันท่ี 21 กันยายน ท่ีผานมาวาระอ่ืนๆตอง
ขออนุญาตนำเร่ืองน้ีนำเรียนเพ่ือจะใหคณะกรรมการคณะอ่ืน ไๆดทำหนาท่ี
เพ่ือจะลงไปสอบถามพูดคุยนะครับซ่ึงคณะกรรมการสาธารณสุขสภาอบจ.
นะครับ  ประกอบดวยผมอุทัย  แกวกลา  นะครับ  เปนประธานคณะ  
ทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  ทานคงเดช  เฉิดสถิตย  ทานประสิทธ์ิ  อาจ
บรรจง  ทานเอกกฤษ  สตาเขต  ทานกุหลาบ  พิศวงค  และก็ทาน
เนาวรัตน  คูสกุลรัตน  เปนเลขา  ซ่ึงถือวาเปนคณะทำงานท่ีใชเวลาวันวาง
เพ่ือจะวางแผนลงไปพ้ืนท่ีนะครับ  ในสวนรายละเอียดตางๆทาน
คณะกรรมการทานท่ีลงพ้ืนท่ีดวยกันอยากจะเพ่ิมเติมในสวนท่ีผมจะนำ
เรียนไมครอบคลุมทานก็นำเสนอตอจากผมไดนะครับ  ทานประธานครับ
ในการลงพ้ืนท่ีของคณะกรรมการสาธารณสุขน้ันเราพูดคุยวาเรามี
วัตถุประสงคในการลงไปทำงานอยู 3 ประเด็นครับ ประเด็นท่ีหน่ึงก็คือวา
ลงไปเย่ียมเยือนเพ่ือใหกำลังใจบุคลากรรพ.สต.ท่ีถายโอนครบ 1 
ปงบประมาณครับ  ประเด็นท่ีสอง  ก็คือวาลงไปเพ่ือรับทราบสถานการณ
การทำงานปญหาอุปสรรคและแนวทางการแกไขปญหาของรพ.สต.ครับ 
และ สาม เพ่ือรับฟงขอเสนอแนะวาการทำงาน 1 ปท่ีผานมามีขอควร
ปรับปรุงแกไขอะไรท่ีเขาปรับปรุงแลวประสบความสำเร็จนะครับ  หนอง
แวงใตเปนรพ.สต.ไซสขนาดไซส M ครับ คือไซสขนาดเล็กสุด  M L XL มี
ประชากรประมาณ 4,200 คนในเขตบริการ 6 หมูบานมีบุคลากร
ขาราชการ 5 คน มีพนักงานจางท่ีเปนอสม. 7 คน หนองแวงใตถือวาเปน
รพ.สต.ท่ีมีความโดดเดนนอกจากเขาจะทำการบริการดานปฐมภูมิปกติกับ
เหมือนกับรพ.สต.ท่ัวไปแลวเขาใชความโดดเดนก็คือใชแตมแพทยแผนไทย
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ท่ีเขามีเร่ืองนวดเร่ืองประคบเรือ่งอบสมุนไพรเร่ืองจัดกระดูกเร่ืองจัดความ
สมดุลของรางกายซ่ึงถือวารพ.สต.หนองแวงใตเปนรพ.สต.ท่ีมีใบประกอบ
โรคศิลปท้ังส่ีสาขา  ซ่ึงถือวาเขามีความโดดเดนพอสมควรนะครับในรพ.
สต.ท่ีถายโอนมาท่ีสังกัดอบจ.นะครับซ่ึงความโดดเดนตรงน้ันก็คือสามารถ
สรางรายไดพอสมควรนะครับ  เขาบอกวาเขาสามารถมีรายไดจากใบเสร็จ
คาบริหารแพทยแผนไทยปน้ีป 60 ประมาณหาแสนบาทครับ  มีเงิน
รายไดจากการเคลมตามผลงานประมาณลานสองซ่ึงเทียบแลวก็ถือวาเปน
รพ.สต.ท่ีมีเงินรายไดเร่ืองการหาเงินรายไดของตัวเองอันดับ 1 ของ
ประเทศเลยครับทานนายกครับ  โดยเฉพาะเร่ืองสมุนไพร  เขาไดอันดับ 1 
มาหลายปซอนนะครับในการหารายไดเปนหลักลานท่ีอ่ืนน้ีจะมีรายได
ประมาณหม่ืนสองหม่ืนนะครับตอปแตเขามีรายไดปหน่ึงปน้ีก็มีรายไดอยูท่ี
ลานหกแสนกวาบาทซ่ึงถือวามีความโดดเดนมากผมมาดูรายละเอียดผม
ถามวารพ.สต.ท่ีถายโอนมาท่ีอบจ.ในรอบหน่ึงปถาเปรียบเทียบกับรพ.สต.
ท่ีอยูท่ีเดิมตางยังไงน้ีเร่ืองรายไดท่ีเปนสัดสวนท่ีมันลดลงหรือเพ่ิมข้ึนเปนส่ิง
ท่ีนาดีใจกับทานผูบริหารครับเขาบอกวาเดิมทีเขามีรายไดท่ีอยูรพ.สต.
สังกัดกระทรวงสาธารณสุขเขามีรายไดประมาณงบท้ังหมดท่ีเขาเปนรายได
หลักของเขางบรายหัวเขาบอกวาเขารายไดอยูประมาณรวมท้ังหมดแลว
ประมาณรวมท้ังหมดแลวประมาณ 2,100,000 บาทแตปน้ีเขาอยูอบจ.
น่ีเขามีรายไดประมาณ 2 ลาน 7 แสนบาทเพ่ิมข้ึนจากเคยไดปกติเขาน่ี
เพ่ิมข้ึนประมาณเกือบเจ็ดแสนบาท  ซ่ึงถือวาเขายอมรับวารพ.สต.ท่ีโอน
สวนใหญท่ีมาอยูอบจ.ขยับไดท้ังหมดครับขยับไดหมายความวามีรายได
พอท่ีจะบริหารจัดการไดซ่ึงเดิมทีนอกจากหนองแวงใตแลวน่ีท่ีอ่ืนจะมีเงิน
บริหารแคประมาณหกเจ็ดหม่ืนบาทตอปเทาน้ันนะครับซ่ึงถือวามีความ
โดดเดนและเปนส่ิงท่ีผมคิดวาเราไปฟงแลวเราก็ดีใจวาเม่ือเขาถายโอนมา
อยูท่ีเราก็สามารถพาเขามาอยูแลวก็สามารถยกระดับงานเขาใหดีมากข้ึน
นะครับ  สวนขอเสนอแนะครับผมนำถามวาถามีขอเสนอแนะอะไรกับ
อบจ.ประเด็นท่ี 1 ครับเขาบอกวาแผนงาน 5 ปอบจ..ซ่ึงเคยทำเขาบอกวา
ปน้ีไดทำเรงรีบมากและเขาก็บอกวามันแคทำเปนแผนท่ีเปนคลาย เๆปน
ขยะเขาก็วาอยางน้ันนะครับซ่ึงไมสอดคลองกับแผนการปฏิบัติงานจริงของ
รพ.สต.เลย  อันท่ีสองเขาบอกวาเร่ืองการใชจายงบประมาณเขาเองก็
ยอมรับวาเขาไมถนัดเขาไมชินกับการใชจายงบประมาณแบบเรานะครับ
เคยคิดวาเรานาจะทำความเขาใจกับเขาในเร่ืองการทำงบประมาณหรือ
การใชจายงบประมาณรวมกันใหมากกวาน้ีครับ  ประเด็นท่ีสองเขาบอกวา
รพ.สต.อบจ.ไดแบงกลุมเปน 5 โซน เขาเสนอวาประเด็นในตัวแทนผู
ประสานงาน 5 โซน อบจ.นาจะมีทานนายกนาจะมีคำส่ังชัดเจนแลวมี
หนังสือท่ีเปนเขาเรียกวามีบทบาทหนาท่ีชัดเจนเพราะเดิมท่ีเปนการต้ังกัน
โดยพลการแลวหนาท่ีก็ไมรูวาจะใหทำอะไรบางเขาคิดวาถาสมมุติวาต้ังคน
ท่ีเปนคนประสานในระดับโซนรับมอบหมายหนาท่ีชัดเจนเขาจะทำหนาท่ี
ไดดีกวาน้ีอันน้ีเปนขอเสนอท่ีเขาเสนอมานะครับ คิดวาฝายรับผิดชอบคงดู
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วาเขาสะทอนวาผูไดรับมอบหมายจากแตละโซนเขาก็รูสึกไมสบายใจวา
เขาทำอะไรไดบางนะครับถามีคำส่ังและมีบทบาทหนาท่ีใหทำชัดเจนเขา
จะทำแบบสบายใจและก็พรรคพวกท่ีอยูในโซนก็จะทำงานรวมกันไดงาย
ข้ึนนะครับ  ในประเด็นท่ี 3 ครับเขาบอกวาการประมาณรายจายการ
กอสรางอบจ.เขาบอกวาทำยังไงจะประมาณใหสอดคลองกับรพ.สต.ท่ี
อยากใหตรงเขานำเสนอผมวาเขาตองการตอระเบียงออกดานขางโดยใช
งบท่ีเขามีอยูน่ีแหละเดิมทีเขาจะใชบริการชางอบต.มาประมาณการใหถา
ทำประมาณน้ีเขาบอกวาชางอบต.จะประเมินประมาณ 20,000 บาท แต
งานขนาดเดียวกันสงมาใหชางอบจ.ทำการประเมินตามรูปแบบตามอบจ.
ใชเงินประมาณ 50,000 บาท ซ่ึงเขาบอกวาความจริงแลวมันก็เปน
โครงสรางท่ีไมจำเปนตองขนาดตองมาตรฐานอะไรมากนักถาเปนไปไดถา
รพ.สต.เราตองการอยางน้ีถาทำไดก็นาจะใหมีความเหมาะสมกับความ
จำเปนของการออกแบบแลวก็ความจำเปนกับงบประมาณท่ีมีอยูนะครับ
เขาก็เลยเสนออยางน้ันและประเด็นสุดทายครับเขาฝากวาในคำส่ังหรือวา
ในส่ิงท่ีทานนายกมอบหมายวาจะทำใหรพ.สต.เปนมากกวารพ.สต.ซ่ึงเขา
วาเขาตองมีวิธีขยับจะขยับยังไงซ่ึงเขาคิดวาเขาก็อยากทำแตตองมา
ชวยกันขยับดวยวาจะขยับยังไงซ่ึงทานนายกบอกวาตองการใหรพ.สต.เปน
มากกวารพ.สต.ซ่ึงเปนเขาบอกวาถาไมคุยกันจริง ไๆมจัดการกันจริง ๆมัน
จะเปนวาทกรรมในการพูดคุยเฉยๆแตถามาออกแบบวาท่ีไหนพรอมท่ีจะ
ทำใหรพ.สต.เปนมากกวารพ.สต.เขาก็ตองนำเสนอจุดแข็งจุดออนและก็ส่ิง
ท่ีเปนไปไดวามีท่ีไหนบางท่ีพอท่ีจะเปนไดตามท่ีทานนายกอยากจะเห็นรพ.
สต.ถายโอนนะครับผมคิดวาประเด็นน้ีเปนประเด็นท่ีเขาอยากจะทำงาน
กับเราแตเขาก็อยากจะมีเวทีในการพูดคุยเฉพาะวาความหมายของคำวา
เปนมากกวารพ.สต.ตองการขนาดไหนผมก็คิดวาจากการพูดคุยก็คือวาเรา
ไดรับในเชิงบวกเปนส่ิงท่ีนาจะช่ืนชมยินดีแตนอกเหนือจากน้ันก็คือวาการ
ตอยอดความคิดซ่ึงกันและกันเขาก็มีความพยายามในการทำรพ.สต.
ใหบริการพ่ีนองประชาชนใหดีย่ิงข้ึนอยูแลวถาเราสามารถทำงานกับเขาให
มีบริบททำงานดวยกันอยางสรางสรรคน้ีผมคิดวานาจะทำใหรพ.สต.ท่ีถาย
โอนมาเปนโอกาสของการพัฒนาและก็นาจะเปนตนแบบของการพัฒนา
สาธารณสุขท่ีถายโอนมาอบจ.โดยเฉพาะรพ.สต.หนองแวงใตเขามีความ
ความโดดเดนถาเราไปเติมไมมากเขาจะสามารถเปนความโดดเดน
ระดับประเทศไดเลยครับก็คงประมาณน้ีนอกน้ันทานคณะกรรมการทาน
ใดอยากจะเพ่ิมเติมเสริมแตงในประเด็นท่ีทานไดพูดคุยรวมกันก็อยากจะ
ใหทานไดสะทอนตอสภาเพ่ือใหคณะกรรมการคณะอ่ืนไดแลเห็นวาน้ีเปน
บทบาทอีกบทบาทหน่ึงในคณะกรรมการท่ีเปนในนามของสมาชิกสภา
อบจ.ครับขอบคุณครับทานประธานครับท่ีไดใหโอกาสไดพูดคุยแรกเปล่ียน
ครับ 
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นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานอุทัยครับ  ทานนายกมีอะไรจะเสนอไหมครับ  
     เชิญครับทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)   และทานสมาชิกทุกทานนะคะ  ก็ขออนุญาตตอบในประเด็น 

วาระอ่ืนๆนะคะ  เพ่ือเกิดแนวทางพัฒนารวมกันในสวนของทานสมาชิกท่ี
ไดสอบถามหรือใหขอมูลเพ่ิมเติมในประเด็นหลาย ๆทานนะคะมีอยูสาม
ทานท่ียังไมไดตอบนะคะ  ขออนุญาตทานแรกคะขออนุญาตเอยนามทาน
ปราการ  อุตสาหนะคะ  ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  เขต
อำเภอหวยเม็ก  ซ่ึงก็ตองขออนุญาตกราบเรียนวาทานก็คอนขางท่ีจะให
ขอแนะนำแลวก็พยายามดูวาเม็ดเงินของอบจ.จะเกิดประสิทธิผล
ประสิทธิภาพตอพ่ีนองประชาชนอยางไรบางนะคะแตท้ังน้ีท้ังน้ันไมวาจะ
เปนกระบวนการตาง ๆในการจัดทำงบประมาณรางขอบัญญัติงบประมาณ
ประจำปน้ีก็จะตองมีการแตงต้ังคณะจากสภาคือคณะกรรมการแปรญัตติ
รางงบประมาณซ่ึงกรณีงบประมาณทางผูบริหารไดใหสวนราชการไดจัดทำ
งบประมาณผานไปน้ันจริง ๆแลวก็อาจจะมีในสวนท่ีปรับลดหรือเพ่ิมเติมก็
ในแนวทางตอไปก็อยากจะใหมีคณะกรรมการก็คือทานสจ.ก็คือทาน
สมาชิกทานอ่ืน ๆน้ีย่ืนคำแปรญัตติเหมือนทานปราการ  อุตสาห  ขอ
อนุญาตเอยนามอีกคร้ังนะคะเพราะวาบางโครงการอาจจะเกิดมักเกิดผล
ซ่ึง  มุมมองของทานสมาชิกแตละทานอาจจะแตกตางกันไปนะคะบางทาน
ใหความสำคัญในเร่ืองน้ีก็อาจจะอยากเติมงบประมาณในสวนน้ีบางทาน
อาจจะบอกวางบประมาณตรงน้ีตองเปนแบบน้ีเพราะฉะน้ันในส่ิงท่ีจะทำ
ใหสภาของเราใชงบประมาณไดตรงกับปญหาแลวก็แกไขปญหาพ่ีนอง
ประชาชนไดน้ันก็คงตองอาศัยทานสมาชิกดวยน่ีละคะในการท่ีจะ
ดำเนินการใหโครงการตางๆมันกอเกิดในสวนของการแกไขปญหาใหพ่ีนอง
ประชาชนนะคะแลวก็พ่ีนองประชาชนก็คาดหวังกับเรามากซะเหลือเกินใน
ทุกมิติใครๆก็พุงเปามาหาเราเยอะมากซ่ึงดวยการทำงานของเราก็เหมือนท่ี
ทานวาน่ันแหละคะนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุดูแลพ่ีนอง
ประชาชนเกือบลานคนนะคะอำเภอ 18 อำเภอในเขตรับผิดชอบของทาน
สมาชิก 30 ทานตัวดิฉันเองก็รับภาระหนักอยูในเร่ืองของงบประมาณของ
เราท่ีคอนขางท่ีจะยังไม Balance กับภารกิจท่ีไดรับโดยเฉพาะตอนน้ีเรามี
ภารกิจในเร่ืองรพ.สต.เขามาแตท้ังน้ีท้ังน้ันก็พยายามขับเคล่ือนเพ่ือท่ีจะให
เกิดกระบวนการในการท่ีนำเสนองบประมาณตาง เๆพราะวาตอนน้ีอบจ.
เราขอตรงจากสำนักงบประมาณก็ไดมีโอกาสพูดคุยกับทานผอ.สำนัก
งบประมาณอยูวากระบวนการจัดทำงบประมาณของเราไปสุดทายเขาก็
เหมือนตัดตามฐานท่ีเขาจะมีใหน่ันแหละคะเรานำเสนอไปเยอะๆแต
บางคร้ังมันก็อาจจะไดตามจำนวน  แตท้ังน้ีท้ังน้ันก็จะพยายามใช
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พละกำลังนะคะและเช่ือม่ันวาในคร้ังน้ีนาจะเปนโอกาสขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุซ่ึงเราก็ไดมีรัฐบาลท่ีไดจัดต้ังข้ึนมาแลว
นายกรัฐมนตรีของเราก็นาจะมุงเนนการกระจายอำนาจโดยเราก็คงจะ
พูดคุยผานทานสมาชิกสภาผูแทนราษฎรของเราท่ีเรามีใหเกิด
ประสิทธิภาพในเร่ืองของงบประมาณในการพัฒนาจังหวัดกาฬสินธุตอไป
นะคะ  อันน้ีก็ฝากเรียนไปยังทานในสวนท่ีทานกังวลในหลาย เๆร่ืองนะคะ
คาใชจายตางๆวาตกลงในพ้ืนท่ี 11.20% ก็เปนสัดสวนท่ีเราก็คงจะตอง
พิจารณาละคะวาเราใชเงินในสัดสวนการศึกษาก่ีเปอรเซ็นต  สาธารณสุขก่ี
เปอรเซ็นต  โครงสรางพ้ืนฐานก่ีเปอรเซ็นต  การพัฒนาคุณภาพชีวิตก่ี
เปอรเซ็นต  ซ่ึงอนาคตอาจจะตองกำหนดเปนสัดสวนไวเลยเพ่ือใหทำงาน
ไดไดงายในการดำเนินการเพราะบางอยางปญหามันไมเหมือนกัน  แตละ
ปบางคร้ังเราอาจจะจำเปนตองใชเร่ืองน้ีหรือแกไขปญหาเร่ืองท่ีมันมีความ
แตกตางกันในแตละปนะคะอันน้ีก็ขออนุญาตนะคะนำเรียนผานไปยังทาน
ประธานสภาไปยังทานสมาชิกนะคะสวนทานสมาชิกทานเกรียงศักด์ิ  พัน
โกฎิคะ  ขออนุญาตเอยนาม  ตอนน้ีของเราก็มีศูนยท่ีเก่ียวกับการรับเร่ือง
รองเรียนนะคะเราเรียกวาต้ังศูนยนะคะคือศูนยรับเร่ืองราวรองเรียนรอง
ทุกขขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุซ่ึงต้ังอยูท่ีฝายนิติการสำนัก
ปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะคะแลวก็เราก็จะมีตัวลิงคเพจ
ตาง เๆพ่ือท่ีจะใหบุคคลท่ีเขาจะรองเรียนตาง เๆขาก็สามารถท่ีจะย่ืนปญหา
ตาง ไๆดแลวหนวยงานท่ีเก่ียวของก็จะมอบหมายสวนราชการท่ีเก่ียวของ
นำเสนอผูบริหารเพ่ือท่ีจะดำเนินการใหตอบคำถามนะคะในสำหรับตาม
ภารกิจและอำนาจหนาท่ีของเราหรือแมแตกระท่ังประสานงานตาง เๆราก็
ดำเนินการอยูแลวก็ตอนน้ีเรามีการจัดต้ังศูนยชวยเหลือประชาชนนะคะซ่ึง
เรามีตัวแทนจากผูทรงคุณวุฒินะคะซ่ึงก็จะเปนบุคคลภายนอกไดเขา
มารวมดังน้ันส่ิงไหนท่ีจะเปนเรื่องของการชวยเหลือประชาชนทุกมิติก็จะ
เขาศูนยน้ีนะคะแลวมีประชาคมทองถ่ินท่ีเราไดกันก็จะมาจากหลากหลาย
ภาคสวนไมวาจะเปนนายกองคกรปกครองสวนทองถ่ินนะคะแลวก็
ประชาคมในแตละประเภทไมวาจะเปนอสม.หรือวาผูแทนตาง เๆราก็มีนะ
คะแตวาเราจะใชกลไกน้ีในการทำงานรวมกันกับองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุอยางไรก็คงจะตองไปออกแบบคะไปออกแบบวากลุมท่ี
เปนประชาคมในการท่ีเราประกาศประชาคมทองถ่ินเวลาเราจะไปทำงาน
รวมกับเขาในสวนไหนบางคงจะใชในสวนของคณะกรรมการท่ีต้ังโดยสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ซ่ึงมีอยูท้ังหมดนา 7 คณะนะคะถา
ไมแนใจในจำนวนก็คงจะตองอาศัยบทบาทตรงน้ีลงไปในการทำงานดวย
เชนเดียวกัน  สุดทายก็คงจะเปนการตอบในสวนของทานอุทัย  แกวกลา  
ขออนุญาตเอยนามคะก็คือในเร่ืองของการถายโอนภารกิจทางดาน
สาธารณสุขนะคะซ่ึงตองยอมรับอยูวา 51 โซนกระจายแลวเราก็แบงเปน 
5 โซนแตยังไมไดมีผูกำกับดูแลหากเราเปรียบเทียบทานสมาชิกจะคุนเคย
ก็คือส.ส.อ  จะกำกับดูแลหลังจากสสจ.จะเปนสสอ.  แตอบจ.ผานตรงไป
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ยังรพ.สต. 51 ยังไมมีโหนดเพราะฉะน้ันตอนน้ีเราแตงต้ังโหนดข้ึนมาแต
คนจะเขาไปกำกับน้ีก็คงจะพยายามวางรูปแบบในการท่ีจะตัวบุคลากร
บุคคลท่ีจะเขาไปจะตองมาทำงานในสวนน้ีดวยเชนเดียวกันนะคะ  คง
จะตองอาศัยทานสมาชิกน้ีแหละคะท่ีเปนคณะกรรมการสาธารณสุขของ
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเพราะวาอบจ.จะตองไดได
ดำเนินการออกติดตามประเมินผลแลวก็ไปรับฟงปญหาท้ัง 51 แหงตัว
นายกก็ยังไมไดลงไปครบ 51 เลยนะคะ  เพราะฉะน้ันบางคร้ังส่ิงท่ีเราได
ยินจากรพ.สต.มาบางคร้ังรพ.สต.ขอรับสนับสนุนมาขอเท็จจริงเน่ียเปน
อยางไรการใหบริการประชาชนคุณเปนอยางไรบางไมใชบางคร้ังนายกลง
ไปอาจจะยังมีคนมากระชิบขางหูเลยวาไมมีคนอยูอยางน้ีเรารับไมไดอยู
แลวเพราะฉะน้ันคำวารพ.สต.จะเปนมากกวา รพ.สต.น้ีส่ิงแรกก็คือการวาง
กรอบการทำงานเบ้ืองตนน้ีใหดำเนินการตามภารกิจก็คือการสงเสริมรักษา
เบ้ืองตนระบบปฐมภูมิใหเรียบรอยกอนนะคะ โดยตอนน้ีพยายาม Add 
เร่ืองในป 67 เน่ียทำเร่ืองศูนยโฮมสุขลงไปเพ่ือท่ีจะเปนกลไกท่ีเราจะลงไป
เติมในมิติการดูแลสุขภาพสวนน้ีแลวก็จะยกระดับหลายๆสวนข้ึนมานะคะ
สุดทายการท่ีจะกาวไปถึงคำวารพ.สต.เปนมากกวารพ.สต.น้ันก็คงจะ
พยายามถอดบทเรียนจากกิจกรรมแตละปท่ีดำเนินไปวาปน้ีรพ.สต.ไหน
ทำงานเปนอยางไรบางมีความโดดเดนอยางไรบางแลวเราจะไปเติม
อยางไรเพราะวาก็ใหนโยบายกับทานผอ.รพ.สต.อยูวาท้ัง 51 แหงสามารถ
ท่ีจะจัดสุขภาพตามแตละรพ.สต. 51 แหงไดโดยเสนอผานมาเราก็จะสง
คนลงไปดูในพ้ืนท่ีอยางเชนหนองแวงใตเขามีความโดดเดนเร่ืองแพทยแผน
ไทยก็ยกระดับใหดีเดนดังเปนระดับประเทศไดเลยสวนท่ีอ่ืนเน่ียบางท่ียังไม
โดดเดนเลยคะการทำงานน้ียังตองไปดูประเด็นปญหาเบ้ืองตนอยูเน่ีย 
123 อยูก็คงตองไปแกตามระดับระดับ A เปนอยางน้ี B เปนอยางน้ี C 
เปนอยางน้ีเพ่ือใหองคาพยพในการทำงานเร่ืองของการทำงานเร่ืองการ
จัดบริการสุขภาพใหสามารถท่ีจะใหบริการประชาชนไดโดยประชาชนไมมี
ผลกระทบหลังจากการถายโอนภารกิจซ่ึงมันเปนบทบาทคอนขางสำคัญ
แลวเราก็คงจะตองอาศัยสภาในการท่ีเวลาของบประมาณไปพัฒนารพ.สต.
หรือเราเสนอสภาเพ่ือท่ีจะยกระดับเร่ืองราวตางๆในการท่ีจะพัฒนา
สุขภาพก็คงตองอาศัยทานในกรณีท่ีลงไปติดตามประเมินผลแลวก็รายงาน
ตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุอีกคร้ังหน่ึงก็ตองกราบ
ขอบพระคุณนะคะทานสมาชิกทุกทานท่ีไดใหขอเสนอแนะในการท่ีจะทำ
ใหองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเราเปนท่ีพ่ึงของประชาชน
อยางแทจริงและก็ตองขอขอบคุณนะคะในสวนท่ีเปนขอแนะนำขอท่ีเปน
กำลังใจก็จะทำใหเรามีกำลังใจขอท่ีเกิดการแนะนำใหอบจ.พัฒนาไมวาจะ
เปนท้ังตัวขาราชการของเราท้ัง 10 กองแลวก็ตัวคณะผูบริหารของเราก็
คงจะตองอาศัยสภาแหงน้ีทำงานขับเคล่ือนรวมกันนะคะเพราะบางคร้ัง
ผูบริหารก็คงไมสามารถท่ีจะทำงานแลวมาสำเร็จไดครบทุกมิติแตเพียงเรา
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จะพยายามแกไขปญหาท่ีเกิดข้ึนใหดีท่ีสุดคะทานประธานคะ  ขออนุญาต
กราบเรียนทานประธานเบ้ืองตนคะขอบคุณคะ 
 

นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานนายกนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะ   
     อภิปรายเร่ืองอ่ืน ๆอีกหรือไมครับ  เชิญครับเชิญทานดนัย ครับ 
 
นายดนัย  จีระสมบัติ   ครับผมเรียนทานประธานสภาทานนายกคณะผูบริหารทาน 

สมาชิกทานหัวหนาสวนครับ  กระผมนายดนัย  จีระสมบัติ  เขตอำเภอ
ดอนจานครับ  วันน้ีจะขอขอบพระคุณทานนายกนะครับท่ีมอบหมาย
ภารกิจใหกองชางสงเคร่ืองจักรและทีมชางเขาซอมแซมถนนลาดยางเสน
บานนาจำปา  ตำบลนาจำปา  บานโนนกกจิก  ตำบลดงพยูง  และ
มอบหมายภารกิจงานอีกเร่ืองคือมอบหมายใหเคร่ืองจักรกับกองชางเขา
แกไขปญหาวัชพืชทำใหสะพานขาดหายเสนบานนา  ตำบลมวงนา  บาน
กลางหม่ืน  ครับผมขณะน้ีสามารถใชงานไดแลวครับผมแลวอีกเร่ือง
อยากจะฝากทานนายกนะครับถนนกับสะพานยังเปนรอยตอคอนกรีตยัง
ไมส้ินยังไมสุดยังเปนทางลูกรังอยูครับอยากจะขอสนับสนุนงบประมาณนะ
ครับผมครับขอบคุณครับ 

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    ครับขอบคุณทานดนัยนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะ  
     อภิปรายในหัวขอเร่ืองอ่ืนๆอีกไหมครับเชิญครับ   

เชิญทานกุหลาบครับเชิญครับ 
 
นางสาวกุหลาบ  พิศวงศ   เรียนทานประธานสภา  ทานนายก  ทานหัวหนาสวนราชการ 

ทุกทาน  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ดิฉันกุหลาบ  พิศวงค  สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอหวยผ้ึง  ขอขอบคุณทาน
นายกนะคะท่ีไปชวยซอมถนนลาดยางสายไคนุนดงสวางแลวก็สายบานผ้ึง
หนองบัวในนะคะทำใหใชการไดถนนก็สวยงามใกลจะเหมือนกับท่ีสมัย
แรก เๆลยนะคะถนนก็ดีแลวก็ขอใหทานนายกทำตอไปนะคะตอนน้ีถนน
สายคอนกรีตท่ีขาดเสนระหวางใชรุนหมู 11 ไปถึงหนองแสงหมู 6 ตอนน้ี
อบต.ไคนุนก็ไดจางชางไปลงทอลงลูกรังสวนหน่ึงอีกสวนหน่ึงชาวบานก็คือ
เขาตองการสัญจรไปมาเขาก็เลยออกเงินกันซ้ือลูกรังนะคะแตคาดวานาจะ
ขาดเพราะวาฝนมาวันน้ีมันก็แรงนาจะขาดเหมือนเดิมนะคะแตเขาก็ทน
ไมไดนะคะเขาก็อยากทำตอนแรกวาจะทำสะพานแตถาทำสะพานก็ตองใช
งบเยอะก็ขอใหทานนายกไปดูแลเสนหนองอีบุตรดวยนะคะท่ีคอสะพาน
กำลังจะขาดฝากผอ.กองชางไปสำรวจใหดวยนะคะเชนของหวยผ้ึง
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เทศบาลหวยผ้ึงก็ทานายกถามมาก็เลยบอกวาก็คงจะไดตามท่ีทานผอ.กอง
ชางรับปากนะคะก็ในนามพ่ีนองชาวอำเภอหวยผ้ึงขอขอบคุณทานนายก
ผูบริหารและผอ.กองชางนะคะขอบคุณคะ 
 

นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    ครับขอบคุณทานกุหลาบครับ  สำหรับวันน้ีทานประธานก็   
     เห็นชอบก็เพราะเราประชุมกันมาไดสมควรกับเวลาแลวนะ 

ครับสำหรับวันน้ีมีขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเกษียณ
อายุราชการประจำปงบประมาณ 2566  ครับทานเกรียงศักด์ิเชิญครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ   ทานประธานครับขออนุญาตทานประธานอีกคร้ังหน่ึงครับ   

ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  จากอำเภอเมืองครับ  เพ่ือใหเกิดความสมดุลครับ
เพ่ือนสมาชิกท่ีลุกข้ึนมาขอบคุณทานนายก เอาไวตอนน้ีผมจะขอบคุณ
ทานประธานสภา 
 

นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    ครับทานเกรียงศักด์ิ  ขอบคุณครับ   
    
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ   ผมจะขอบคุณทานครับฟงผมนิดหน่ึงครับ  ทานประธานสภา 

ครับทำไมผมจะขอบคุณทานถามวาท่ีดินรพ.สต.หนองแวงใตมันเปนพ้ืนท่ี
ของประธานสภาครับอันท่ีหน่ึงผมมองวารพ.สต.แหงน้ีอยูภายใตองคการ
บริหารสวนจังหวัดท่ีจะทำหนาท่ีการในการพัฒนาและยังมีโรงเรียนใน
สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดอยากจะเรียนทานประธานถึงผูบริหารวา
ท่ีดินแหงน้ีของรพ.สต.แหงน้ีเปนท่ีดินสาธารณะทานประธานครับท่ีดิน
สาธารณะแหงน้ีมันมีปญหาครับในการท่ีจะคอยเขาไปพัฒนาแมแตจะไป
เจาะน้ำบาดาลในการลำบากประมาณน้ันทานประธานผมมองวาตรงน้ีเรา
นาจะทำเปนโมเดลของอบจ.มี รพ.สต.แลวท่ีดีเดนและก็เร่ิมดังแลวทาน
ประธานมีโรงเรียนในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดถามวาผมจะ
ขอบคุณทานประธานยังไงขอบคุณทานประธานสภาถาทานประธานสภา
กรุณาขอความกรุณาทานผูแทนราษฎรท่ีเปนญาติทานใหทำหนาท่ีตรงน้ีใน
การพัฒนารพ.สต.แหงน้ีและโรงเรียนในสังกัดของเราผมใชคำวาเรานะ
ครับรวมกันพัฒนาจังหวัดของเราเพ่ือใหเปนตัวอยางของจังหวัดอ่ืนใหมาดู
งานรพ.สต.แหงน้ี  ใหมาดูงานโรงเรียนในสังกัดวาอบจ.เขาทำยังไงทำดีทำ
ไดทำเดนทำดังประมาณน้ันครับทานประธาน  ทานประธานครับผมจะ
ขอบคุณทานประธานสภานะครับกรุณาฝากผูแทนราษฎรชวยดูแลตรงน้ี
ดวยครับทานประธานครับ  ขอบคุณครับ 

 



 27

นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    ขอบคุณนะครับทานเกรียงศักด์ิครับ  มีสมาชิกทานใดมีเร่ือง   
     อ่ืน ๆจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  มีสมาชิกทานใดมี 

เร่ืองอ่ืน ๆจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับถาไมมีก็สำหรับวันน้ีมี
ขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเกษียณอายุประจำป
งบประมาณ 2566 อยูในท่ีประชุมสภาจำนวน 4 ทาน ผมขอเชิญผู
เกษียณไดกลาวอะไรสักเล็กนอยตอท่ีประชุมตามลำดับดังน้ีนะครับ                
1.นายชัยศิริ  โรจนกิจ  ตำแหนง ผูอำนวยการกองการชางครับ เชิญกลาว
อะไรสักเล็กนอยครับทาน  

 
นายชัยศิริ  โรจนกิจ     กราบเรียนประธานสภาทานรองประธานสภากราบเรียนทาน 

สมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กราบเรียนทานนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุทานรองนายกทานเลขาท่ีปรึกษา  ทานรองปลัดและก็
ผูอำนวยการกองหัวหนาสวนราชการทุกทานท่ีอยูในท่ีน้ีนะครับ  กระผม
นายชัยศิริ  โรจนกิจ  ผูอำนวยการกองชาง  ก็ขอเรียนวา ณ วันน้ีท่ีผม
บรรจุคร้ังแรกนะครับก็บรรจุอยูท่ีวันท่ี 15 เมษายน 2529  นะครับ    
ซ่ึงชวงน้ันยังไมมีวันหยุดยาวแบบปจจุบันวันท่ี 15 ยังปฏิบัติงานเปนวัน
ทำงานนะครับ  ก็ไดบรรจุคร้ังแรกไดปฏิบัติหนาท่ีอยูท่ีองคการบริหารสวน
จังหวัดหลังเดิมนะครับหลังเกาประมาณ  15  วัน  เพราะวันท่ี 1 
พฤษภาคม  2529  ก็ไดไปปฏิบัติหนาท่ีท่ีอำเภอกมลาไสยอยูประมาณ  
7 ปนะครับ  ก็ประมาณปลายป 2535 ก็ไดรับคำส่ังใหยายมาปฏิบัติ
หนาท่ีอยูท่ีอำเภอเมืองกาฬสินธุ  ประมาณวันท่ี 1 มกราคม 2536 นะ
ครับ ก็หลังจากน้ันก็ปฏิบัติหนาท่ีมาจนอยูท่ีอำเภอเมืองกาฬสินธุประมาณ
ถึง 2540 นะครับ ก็ไดมีการยุบสวนอำเภอท้ังหมดมาปฏิบัติหนาท่ีอยูท่ี
องคการบริหารสวนจังหวัดหลังน้ีนะครับ  ซ่ึงปจจุบันน้ีก็ไดปฏิบัติหนาท่ีมา
เปนผูอำนวยการกองชางนะครับก็ถึงวันเกษียณ  ก็อายุราชการประมาณ 
37 ป เกือบ 38 ป  ซ่ึงก็ขอเรียนวาองคการบริหารสวนจังหวัดหลังน้ีนะ
ครับก็เปนบานหลังใหญนะครับท่ีผมดีใจแลวก็ภูมิใจนะครับท่ีไดมาปฏิบัติ
หนาท่ีในบานหลังน้ีนะครับซ่ึงเปนบานท่ีนาอยูมากๆนะครับ  ต้ังแตท่ีผมได
สอบถามพูดคุยกับเพ่ือนๆบริเวณจังหวัดใกลเคียงตาง เๆพ่ือประเมินดูแลว
อบจ.กาฬสินธุ อบจ.ท่ีนาอยูท่ีสุดนะครับเพราะวาท้ังคณะผูบริหารคณะ
ทานสมาชิกก็ใหความเปนกันเองใหความความรักความดูแลนะครับซ่ึง
บางคร้ังอาจจะมีการโตเถียงกันบางอาจจะพูดกันไมเขาใจกันบางอะไร
ตางๆแตวาบทสรุปก็ยังเปนพ่ีเปนนองนะครับเปนเปนเพ่ือนรวมงานกันนะ
ครับ  ซ่ึงบางคร้ังน่ีก็อาจจะมีขอถกเถียงกันบางก็เปนปกติของการทำงาน
นะครับซ่ึงแตหลังจากท่ีไดคุยกันแลวก็เขาใจกันก็รักกันเหมือนเดิมนะครับ
ซ่ึงผมคิดวาอบจ.กาฬสินธุเปนอบจ.ท่ีนาอยูท่ีสุดนะครับคณะผูบริหารก็รับ
ฟงนะครับความเห็นของสวนราชการตางๆนะครับทานก็ใหมีความเห็น
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ความเอ็นดูนะครับใหทุกคนปฏิบัติหนาท่ีท่ีผานมาดวยดีซ่ึงก็รูสึกใจหายนะ
ครับอีก 3 วันนะครับก็คงจะหยุดปฏิบัติหนาท่ีนะครับซ่ึงในการในท่ีผาน
มาถากระผมไดกาวลวงท้ังทุก ๆทานในท่ีน้ีนะครับทานต้ังใจไมต้ังใจนะ
ครับก็กระผมอาจจะเปนคนพูดไมคอยเสนาะหูสักเทาไหรในบางคร้ังนะ
ครับก็เปนคนพูดก็ไมเขาหูกันบางหรือกิริยาทาทางท่ีไมสมควรก็ขออภัยทุก
ทานในท่ีน้ีกระผมก็ขอโทษขออภัยทุกๆทานนะครับขอบคุณนะครับ  และ
ก็ขอใหทุกทานดวยอภัยใหผมดวยแลวก็ไมมีอะไรมากครับ  วันน้ีก็มีแทน
คำขอบคุณนะครับท่ีไดรวมงานกันมาปฏิบัติงานกันมานะครับก็จะขอมอบ
แกวน้ำนะครับใหกับทางทานสมาชิกทานเลขาพอดีฝากของทานรองกับ
ทานนายกไมทราบวาเขาไปไวตรงไหนครับ  ก็สวนของราชการก็คงจะไป
อำลากันท่ีหองอีกคร้ังหน่ึงนะครับทานครับนอกเหนือจากส่ิงอ่ืนใดก็
ขอขอบคุณทุกๆทานท่ีใหความรักความเมตตานะครับ  ส่ิงใดท่ีผิดพลาดผม
ก็ขออภัยนะครับก็ขอบคุณมากครับ 
 

นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานชัยศิริครับ  ทานตอไปนะครับ     
     นายสุวิทย กุสุมพงษ  ครับ ตำแหนง หัวหนาฝาย 

เคร่ืองจักรกลครับเชิญกลาวอะไรสักเล็กนอยครับเชิญครับ 
 
นายสุวิทย  กุสุมพงษ   กราบเรียนทานประธานสภา  ทานรองประธานสภา   

ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทานรองนายก  ทานท่ี
ปรึกษาทานเลขาแลวก็ทานรองปลัด  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ
แลวก็หัวหนาสวนราชการหัวหนาฝายท่ีอยูในท่ีน้ีนะครับผมนายสุวิทย กุ
สมพงษ นะครับ หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล ของอบจ.กาฬสินธุ นะครับ  ก็
ตลอดการเดินทางนะครับเร่ิมตนท่ีจังหวัดขอนแกนนะครับอบจ.ขอนแกน
แลวก็ยายไปท่ีอบจ.สุรินทรสุดทายก็ไดขอมาอยูใกลบานก็คืออบจ.
กาฬสินธุนะครับ อบจ.กาฬสินธุเปนท่ีอยูท่ีนานท่ีสุดตลอดเกือบ 20 ป
ครับผมการเดินทางท้ังส้ินก็ประมาณ 37 ปกับ 5 เดือนนะครับก็ดีใจท่ีได
ยายกลับมาอยูใกลบานอบจ.กาฬสินธุซ่ึง  เปนท่ีอบอุนนะครับต้ังแตสมัย
ทานนายกยงยุทธ  หลอตระกูล  นะครับ  ท่ีไดเขามาทำงานรวมกันก็เปน
สถานท่ีใหความอบอุนเพ่ือนรวมงานแลวก็ตลอดจนผูบริหารทานสมาชิกท่ี
เคยอยูดวยกันมาตลอด 19 ปกวาก็ใหความรักแลวก็ใหความอบอุน
เหมือนพ่ีเหมือนนองนะครับเราอยูดวยกันแบบพ่ีนองไมมีปญหาไมมีอะไร
เหมือนจังหวัดอ่ืนเหมือนท่ีอ่ืนท่ีมีปญหาเยอะแยะนะครับก็ ณ ท่ีน้ีก็
ขอขอบคุณทานผูบริหารทานสมาชิกนะครับท่ีๆดูแลกันมาตลอดสุดทายน้ี
ก็ขออำนวยพรอาราธนาคุณพระศรีรัตนตรัยนะครับและส่ิงศักด์ิสิทธ์ิ
ท้ังหลาย ณ ท่ีน้ีก็ขออำนวยพรใหทานประธานสภา  ทานรองประธานสภา  
ทานนายก  ทานรองนายก ตลอดจนสมาชิกแลวก็หัวหนาสวนราชการทุก
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ทานนะครับ   ขออำนาจคุณพระศรีรัตนตรัยและส่ิงศักด์ิสิทธ์ิท้ังหลาย ณ 
ท่ีน้ีขออำนวยพรใหทานมีความสุขความเจริญย่ิงๆข้ึนไปนะครับขอบคุณ
ครับ 

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    และทานตอไปนะครับนายเทพนิมิตร  บรรณสาร       
     ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง  เชิญกลาวอะไร 

ซักเล็กนอยนะครับ   
 
นายเทพนิมิตร  บรรณสาร  ทานประธานสภาทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด   

ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด  ทานรองและก็คณะผูบริหารทุก
ทานนะครับ  กระผมนายเทพนิมิตร  บรรณสาร  หัวหนาฝายกอสรางและ
ซอมบำรุง  ก็บรรจุคร้ังแรกก็ขออนุญาตก็พรอม ๆกับผอ.ชัยศิริ  นะครับ  
วันเดียวกันดวยวันท่ี 15 เมษายน 2529 ตอนแรกก็อยูจังหวัด 15 ก็
ทานผอ.พูดไปแลวครับ ตอไปเขาใหเลือกวาใหเลือกตามลำดับคนท่ีสอบได 
1 2 3 พอดีผมเลือกอำเภอสมเด็จดวงดีหนอยสอบไดลำดับท่ีตนๆก็เลย
เลือกอำเภอสมเด็จคนท่ีไดลำดับท่ี 1 ก็คือพนม  ศรีโคตร  ขออนุญาตนะ
ครับท่ีเอยนามทาน  ทานเกษียณไปกอนผมและก็อยูอำเภอสมเด็จ
ประมาณ 4 ป 5 ปน่ันแหละครับก็อำเภอหวยเม็กรูสึกวามีปญหานิด
หนอยจังหวัดเรียกมาวาใครจะอาสาไปอยูหวยเม็กผมก็เลยอาสาไปอยูหวย
เม็กอยูประมาณ 4 ป 2541  อำเภอหนองกุงศรีมีปญหาอีกเขาก็เรียกมา
อีกวาใครอาสาจะไปอยูหนองกุงศรี  ผมก็อาสาอีกอาสาตลอดพอดีป 
2541 พรบ.ก็เลยเปล่ียนพรบ.ใหมก็เลยใหเขามาอยูจังหวัดผมก็ไดเขามา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุแหงน้ีแหละครับ อยูมาประมาณ 1 ป
ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดทานเรียกใชอันน้ีไมไดอาสานะครับ
ทานเรียกใชขออนุญาตท่ีเอยนามนะครับทานนายกยงยุทธ  หลอตระกูล  
ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด  ในขณะน้ันก็อยูกับทานมานานนะ
ครับ   อยูกับทานมาเกือบ 20 ป นะครับรูสึกจะประมาณ 8 – 9 ป ขอ
โทษนะครับต้ังแตทานนายกเปนสาวซำนอยอยูรูสึกจะเรียนอยูก็อยูมา
เร่ือย ๆทีน้ีก็เลยขอทานนายกลงมาอยูกองชางเพราะวาเหตุผลท่ีวาอยาก
มาอยูกองชางเพราะวาเวลาสอบเวลาอะไรจะไดอานหนังสือมีเวลาอาน
หนังสือสอบเพราะวาอยูกับทานก็อยางวาครับอยูกับผูบริหารอยูกับนายไป
ตลอดไมวากลางวันกลางคืนเสารอาทิตยก็ไปตลอดทานไมอยากใหลงมา
หรอกก็เลยขอลงมาครับทานก็เมตตาทานก็พูดภาษากุลาหนอยมึงอยากไป
ก็ไปก็ขออนุญาตสภาท่ีทรงเกียรติแหงน้ีนะครับท่ีพูดไมสุภาพก็ตำแหนง
ปจจุบันก็คือหัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุงก็สุดทายน้ีก็ขอขอบคุณ
ทางสภาองคการบริหารสวนจังหวัดหรือฝานนิติบัญญัติแลวก็ขอบคุณฝาย
บริหารทานโดยการนำของทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด  ทาน
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เฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  แลวก็ทานรองปลัดท้ังสองทาน  และก็หัวหนา
สวนราชการและก็เพ่ือนๆหัวหนาฝายท่ีน่ังอยูท่ีแหงน้ีสภาท่ีศักด์ิสิทธ์ิแหงน้ี  
กระผมก็ขอขอบพระคุณท่ีผานมา  ส่ิงใดท่ีไมถูกใจทานผมก็ขอกราบขอ
อภัย ณ ท่ีน้ีดวยขอบคุณมากๆครับ   

 

นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    ครับอีกทานหน่ึงนะครับวาท่ีรอยตรีชาญยุทธ  ภูชางโชติ 
     ครับตำแหนง  นายชางโยธาอาวุโส ครับเชิญครับ  
 

วาที่ ร.ต.ชาญยุทธ ภูแชมโชติ  ครับกราบเรียนทานประธานสภา  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   
ทานคณะผูบริหารนะครับกระผมวาท่ีร.ต.ชาญยุทธ ภูแชมโชติ  นายชาง
โยธาอาวุโส  สังกัดกองชางก็บรรจุคร้ังแรกหลังจากอยูในจังหวัด  15  วัน  
เม่ือ  15  เมษายน  2529  ก็ไดออกไปสังกัดสวนอำเภอหวยผ้ึงจะไลมา
ตามลำดับครับ อยูอำเภอหวยผ้ึงตอไปยายมาอำเภอนามนแลวข้ึนไปสวน
อำเภอทาคันโทจากเหนือลงใตลงสุดสูอำเภอรองคำครับเปนอำเภอสุดทาย  
และก็ป 2540 ถึงไดอพยพเขามาอยูอบจ.กาฬสินธุครับจนถึงปจจุบันครับ  
ผมก็ขอขอบคุณคณะผูบริหารและขาราชการทุกคนนะครับท่ีชวยเหลือ
ปฏิบัติงานชวยเหลือเก้ือกูลกันจนมาถึงเกษียณอายุราชการครับ  และก็
สุดทายก็ขออำลาขอกราบลาทานคณะผูบริหารทานสมาชิกผูทรงเกียรติ
แหงน้ีนะครับและก็ตลอดจนเพ่ือนขาราชการทุกทานทุกคนครับ ก็ขอให
ทานท่ีอยูตอไปสูจนถึงวาระสุดทายเชนผมนะครับ  ขอบคุณครับ   

 

นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ    ขอบคุณนะครับสำหรับวันน้ีไดประชุมกันมาเปนเวลา    
     พอสมควรแลวเน่ืองจากนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 

กาฬสินธุไดเสนอญัตติกันเงินและญัตติเรงดวนท่ีจะตองใหสภาพิจารณา  
ดังน้ันผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญสมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 13 ประจำป 
2566 เปนวันศุกร ท่ี 29 กันยายน 2566 เวลา 13.30 น. ณ หอง
ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  การแตงกายชุดสีกากีคอ
พับแขนยาวนะครับ  ขอเลิกประชุมครับ  ขอบคุณครับ 
 

เลิกการประชุม    15.40  น. 
 


